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ПАСПОРТ

муниципальной программы профилактики и противодействия проявлениям экстремизма на территории Увельского муниципального района

на 2014-2016 годы

	Наименование Программы
	«Муниципальная программа профилактики и противодействия проявлениям экстремизма на территории Увельского муниципального района на 2014-2016 годы».

	Заказчик Программы
	Администрация Увельского муниципального района.

	Цели и задачи Программы
	Утверждение основ гражданской идентичности как начала, объединяющего всех жителей района.

Воспитание культуры толерантности и межнационального согласия.

Достижение необходимого уровня правовой культуры граждан как основы толерантного сознания и поведения.

Формирование в молодёжной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу.

Общественное осуждение и пресечение на основе действующего законодательства любых проявлений дискриминации, насилия, расизма и экстремизма на национальной и конфессиональной почве.

	Сроки и этапы реализации Программы
	2014-2016 годы, в один этап.

Объём средств, выделяемых на реализацию мероприятий настоящей Программы, ежегодно уточняется при формировании проекта бюджета на соответствующий финансовый год.

	Ожидаемые результаты от реализации Программы
	Укрепление и культивирование в молодёжной среде атмосферы межэтнического согласия и толерантности.

Препятствование созданию и деятельности националистических экстремистских молодёжных группировок.

Обеспечение условий для успешной социальной культурной адаптации молодёжи из числа мигрантов, противодействия проникновению в общественное сознание идей религиозного фундаментализма, экстремизма и нетерпимости.

Совершенствование форм и методов работы правоохранительных органов по профилактике проявлений ксенофобии, национальной и расовой нетерпимости, противодействию этнической дискриминации.

Повышение уровня компетентности сотрудников правоохранительных органов в вопросах миграционной и национальной политики, способах формирования толерантной среды и противодействия экстремизму.

Создание эффективной системы правовых, организационных и идеологических механизмов противодействия экстремизму, этнической и религиозной нетерпимости.

	Источники финансирования
	Всего по Программе 1 714,4 тыс.руб.

По источникам финансирования :

2014 – 713,4 тыс.руб. из местного бюджета. 
2015 – 540 тыс.руб. из местного бюджета. 
2016 – 461 тыс.руб. из местного бюджета. Финансирование Программы осуществляется из бюджета Увельского муниципального района и из привлечённых денежных средств (внебюджетных источников).

В ходе реализации Программы перечень программных мероприятий может корректироваться, изменяться и дополняться по решению заказчика Программы.

	Управление Программой и контроль за её реализацией
	Контроль за выполнением настоящей Программы осуществляют: администрация Увельского муниципального района, Собрание депутатов Увельского муниципального района в соответствии с полномочиями, установленными действующим законодательством.

	Разработчики
	Администрация Увельского муниципального района


1. Оценка исходной ситуации
На сегодняшний день на территории Увельского района проживает около 40 национальностей, из них 90 процентов составляют русские, 1,9 процента - татары, 8 процентов - казахи, а так же белорусы, немцы, башкиры, армяне.
Экстремистские проявления на территории района могут проявляться в связи с тем, что Увельский район многонационален, имеет развитую транспортную и коммуникационную системы, расположен близко к областному центру, к Казахстану, является одним из районов с достаточно высоким уровнем миграционных процессов. 

Официально в районе зарегистрирована 1 мусульманская религиозная организация, действует 1 мусульманская махалля-мечеть и 7 православных приходов.
В Увельском районе функционируют 4 политические партии: «Единая Россия» (Увельское районное местное отделение Челябиснкого регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»), ЛДПР, КПРФ (Увельское районное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»), «Справедливая Россия». Другие политические партии и движения (в том числе радикального толка) на территории района не зарегистрированы.
В целом, общественно-политическая ситуация межнациональных и межконфессиональных отношений в Увельском районе в настоящее время характеризуется как стабильная. Об этом свидетельствует: во-первых, отсутствие в районе каких-либо протестных акций общественности, негативных массовых действий жителей района и проявлений на религиозной основе; во-вторых, мирный характер мероприятий, проводимых религиозными организациями; в-третьих, участие людей разных национальностей в районных мероприятиях.

Вопросы профилактики экстремизма рассматриваются на районной межведомственной комиссии по вопросам профилактики и противодействия проявлениям экстремизма, на заседаниях консультативного Совета по делам национальностей, религий и профилактике экстремизма при Главе района, на заседаниях общественного Совета по национальным вопросам при районном Собрании депутатов, на совещаниях при Главе района, оперативных совещаниях руководящего состава ОВД, прокуратуры с последующей выработкой управленческих решений, определений исполнителей.
Разработана муниципальная «Программа профилактики и противодействия проявлениям экстремизма на территории Увельского муниципального района на 2014-2016 годы».
2. Цель и задачи Программы

          Главная цель Программы – противодействие возможным фактам проявления экстремизма, укрепление доверия населения к работе органов государственной власти, правоохранительным органам, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.
Основными задачами реализации Программы являются:

-утверждение основ гражданской идентичности как начала, объединяющего всех жителей района, воспитание культуры толерантности и межнационального согласия.

-достижение необходимого уровня правовой культуры граждан как основы толерантного сознания и поведения.

-формирование в молодёжной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу
-общественное осуждение и пресечение на основе действующего законодательства любых проявлений дискриминации, насилия, расизма и экстремизма на национальной и конфессиальной почве.

-разработка и реализация в учреждениях дошкольного, начального, среднего образования программ, направленных на формирование у подрастающего поколения позитивных установок на этническое многообразие.

3. Основные  мероприятия Программы
Основные мероприятия программы направлены на:
- последовательное обеспечение конституционных прав, гарантирующих равенство граждан любой расы и национальности, а также свободу вероисповедания;

-утверждение общероссийских гражданских и историко-культурных ценностей, поддержание российского патриотизма и многокультурной природы российского государства и российского народа как гражданской нации;
- последовательное и повсеместное пресечение проповеди нетерпимости и насилия.

В сфере образования и воспитания:

- утверждение в школьной системе образования концепции многокультурности и многоукладности российской жизни;

- проведение доподготовки школьных учителей на предмет знаний и установок в вопросах толерантности и межэтнического диалога;

-развитие воспитательной и просветительской работы с детьми и родителями о принципах поведения в вопросах веротерпимости и согласия, в том числе в отношениях с детьми и подростками;

-реагирование на случаи проявления среди детей и молодёжи негативных стереотипов, межэтнической розни и личностного унижения представителей других национальностей и расового облика;

- пресечение деятельности и запрещение символики экстремистских групп и организаций в школах;

- индивидуальная работа с теми, кто вовлечён в деятельность подобных групп или разделяет подобные взгляды;
- расширение для школьников экскурсионно-туристической деятельности для углубления их знаний о стране и её народах;

-развитие художественной самодеятельности на основе различных народных традиций и культурного наследия, а также создание современных мультимедийных продуктов о культурном многообразии России.

     
 В сфере средств массовой информации, издательского дела и индустрии массовых развлечений:

- осуществление регулярного мониторинга печатных и электронных СМИ, Интернет-изданий и литературы, а также продуктов индустрии массовых развлечений на предмет выявления попыток разжигания расовой, этнической и религиозной вражды и ненависти и призывов к насилию.

4. Контроль исполнения Программы
            Контроль исполнения программы осуществляют аппарат администрации Увельского муниципального района, Собрание депутатов Увельского муниципального района в соответствии с полномочиями, установленными законодательством.
