Имущественная поддержка СМСП в Челябинской области:

1. Имущественная поддержка СМСП включает в себя передачу во владение и (или) в пользование государственного или муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, механизмов, установок, транспортных средств, инвентаря, инструментов, на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях.

С этой целью в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 г. 
№ 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» органы исполнительной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления вправе утверждать перечни государственного и муниципального имущества, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) СМСП.

На сегодняшний день утверждены:

- на федеральном уровне - Перечень недвижимого имущества Российской Федерации (распоряжение Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 22.02.2011 г. № 184-р, в ред. от 17.09.2012 г.); 

- на региональном уровне - Перечень областного имущества (постановление Правительства Челябинской области от 12.03.2009 г. № 43-П, в ред. 
от 21.05.2009 г. и от 25.12.2013 г.);

- в муниципальных образованиях области утверждены 97 Перечней.

Для решения вопроса аренды государственного (муниципального) имущества необходимо обратиться в соответствующие уполномоченные органы:

- Территориального управления Федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Челябинской области (г. Челябинск, пр. Ленина, 
д. 59, тел.: (351) 264-37-93, 263-00-67);

- Министерство имущества и природных ресурсов Челябинской области (454091, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 59, тел.: (351) 264-24-92, 265-16-90);

- уполномоченные органы местного самоуправления по месту нахождения имущества.

За дополнительной информацией Вы можете обратиться также на сайт «Малый бизнес Челябинской области» (www.chelbiznes.ru) в раздел «Имущественная поддержка МБ».

2. Федеральным законом от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрена возможность для СМСП приватизировать арендуемое имущество (действие закона продлено до 1 июля 2018 г.). 

Определены критерии для реализации преимущественного права по отчуждению недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого СМСП:

- арендуемое имущество по состоянию на 1 июля 2015 года находится в их временном владении и (или) временном пользовании непрерывно в течение 2 и более лет в соответствии с договором или договорами аренды такого имущества;

- отсутствует задолженность по арендной плате за такое имущество, неустойкам (штрафам, пеням);

- арендуемое имущество не включено в перечень государственного имущества или муниципального имущества, предназначенного для имущественной поддержки предпринимателей (исключение: имущество, арендуемое более 3-х лет по состоянию на 01.07.2015 г. и находящееся в перечне не менее 5 лет).

Для решения вопроса приватизации государственного (муниципального) имущества необходимо обратиться в соответствующие уполномоченные органы:

- Министерство имущества и природных ресурсов Челябинской области (454091, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 59, тел.: (351) 264-08-99, 266-16-34);

- уполномоченные органы местного самоуправления по месту нахождения имущества.

3. Законом Челябинской области от 28 августа 2015г. № 208-ЗО 
«Об установлении срока рассрочки оплаты приобретаемого имущества при реализации преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества в отношении недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Челябинской области или муниципальной собственности» установлено, что срок рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого имущества не может превышать 7 лет.

4. Законом Челябинской области от 24.04.2008 г. № 257-ЗО «О порядке определения размера арендной платы, а также порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» установлен понижающий коэффициент К3 для субъектов малого и среднего предпринимательства - в отношении земельных участков, предоставленных им для осуществления предпринимательской деятельности; этим же документов рекомендовано органам местного самоуправления ввести аналогичные льготы на муниципальном уровне.

Для получения более подробной информации по данному вопросу необходимо обратиться в соответствующие уполномоченные органы:

- Министерство имущества и природных ресурсов Челябинской области (454091, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 59, тел.: (351) 264-24-93, 265-84-54);

- уполномоченные органы местного самоуправления по месту нахождения имущества.

