Налоговая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

В целях налоговой поддержки предпринимателей в области с 2009 года действует Закон по снижению ставки налога при УСН с 15% до 10% (доходы - расходы) по приоритетным видам предпринимательской деятельности 
(Закон Челябинской области от 30.04.2009 г. № 418-ЗО «Об установлении налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения на территории Челябинской области»), с 2013 года - Закон Челябинской области от 25.10.2012 г. № 396-ЗО «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Челябинской области».
С 2015 года внесены изменения в закон о патенте в части:
- дифференциации его стоимости в зависимости от муниципалитета, в котором осуществляется предпринимательская деятельность (установлены корректирующие коэффициенты для групп муниципалитетов, объединенных по уровню социально-экономического развития);
- для предпринимателей, не имеющих наемных работников, снижен размер потенциально возможного к получению годового дохода.
С 2015 года установлены «налоговые каникулы» для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей (Закон Челябинской области от 28.01.2015 г. № 101-ЗО «Об установлении налоговой ставки в размере 
0 процентов для индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения на территории Челябинской области»). 

В соответствии с Законом «налоговыми каникулами» при применении упрощенной или патентной системы налогообложения смогут воспользоваться впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в производственной, социальной или научной сферах.

За дополнительной информацией можно обратиться в межрайонную инспекцию ФНС России по месту жительства или по адресу: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 79, тел: (351) 245-10-00.

