[bookmark: _GoBack]17 ДЕКАБРЯ В 14.00 (МСК) ПРИГЛАШАЕМ НА СЕССИЮ "СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС В ИНДУСТРИИ ГОСТЕПРИИМСТВА КАК ДРАЙВЕР РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ"
Сессия проводится в рамках деловой программы Третьего Всероссийского Форума семейного предпринимательства "Успешная Семья - Успешная Россия!".
В период с 14 по 21 декабря 2020 года ТПП РФ проводит Третий Всероссийский Форум семейного предпринимательства «Успешная Семья – успешная Россия!», целями которого являются популяризация семейного бизнеса в России как наиболее устойчивого и стабильного сектора экономики, придание ему особого статуса и детальная проработка адресных программ поддержки. Активное развитие семейного бизнеса в стране будет способствовать достижению основных национальных целей развития России до 2030 года, поставленных Президентом страны, а также целей и задач национальных проектов.
17 декабря 2020 года в 14:00 по московскому времени в рамках деловой программы Форума состоится сессия «Семейный бизнес в индустрии гостеприимства как драйвер развития сельских территорий».
В рамках сессии будут обсуждаться вопросы, посвященные сельскому туризму как инструменту социально-экономического развития села, который способствует созданию новых рабочих мест и альтернативных источников дохода для жителей, сокращению оттока молодежи из села, а также сохранению сельского уклада жизни; развитию семейного дела в индустрии сельского гостеприимства, ориентированного на использование природных, культурно-исторических и других ресурсов, традиционных для данной местности; мультипликативному эффекту от организации отдыха на сельских территориях для экономической стабильности региона.
Участие в мероприятии бесплатное.
Для участия необходима предварительная регистрация по ссылке не позднее 16 декабря 2020 года: https://forms.gle/7H67uZKD3D3dy2fY7. Ссылка для подключения будет направлена на электронный адрес, указанный при регистрации.
Дополнительную информацию Вы можете получить в Департаменте выставочной, ярмарочной и конгрессной деятельности ТПП РФ.
Контактное лицо: Ларионова Екатерина Михайловна, тел. +7 (495) 620-02-77, Моб. +7 (985) 999-28-71, E-mail: Larionova.EM@tpprf.ru
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