Отчет о деятельности финансового управления администрации Увельского муниципального района за 2017 год
Финансовое управление  администрации Увельского муниципального района  является отраслевым органом администрации района, уполномоченным на управление средствами бюджета района, обеспечивающим проведение единой бюджетной политики в районе и осуществляющим общее руководство организацией бюджетного процесса.
С учетом ежемесячного мониторинга исполнения бюджета Финансовым управлением   подготовлено и представлено в Собрание депутатов района 7проектов решений «О внесении изменений в бюджет муниципального района»  на общую сумму 139 млн. рублей.
Бюджет  Увельского муниципального района   на 2017 год утвержден  по  доходам  (первоначально)  в сумме   1023,9  млн. рублей,  исполнен   в сумме  1210,3  млн. рублей,  прирост к первоначальным объемам 18,2 % ,   прирост к фактическим объемам 2016 года    6,3%.  
Бюджет района по расходам    утвержден (первоначально) в сумме 1021,9  млн. рублей,  исполнен  в сумме    1189,7 млн. рублей с   приростом к плану 16,4 %.  
Бюджет исполнен с профицитом 20,6 млн.рублей.

Параметры исполнения консолидированного бюджета Увельского муниципального района:
Доходы   1506,8 млн. рублей;
Расходы  1489,2 млн. рублей.
Профицит  17,6 млн. рублей

В течение финансового года налогоплательщиками района перечислено в местный  бюджет 309,3 млн. рублей, что больше первоначально запланированных на  58,1 млн. или на 22,4%.  Основное поступление составили:
налог на доходы физических лиц  -  223,8 млн. рублей  или 72,3 % от общего поступления налоговых и неналоговых доходов;
акцизы  по подакцизным товарам  13,6млн .рублей , 4,4%;
налоги на совокупный доход  -      9,9 млн. рублей  или 3,2 %; 
доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 45,2 млн. рублей или 14,6% в структуре собственных доходов района.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета поступила  в объеме 901 млн. рублей или   20 % от первоначального плана. Прирост к 2016 году 9,7%.
Дотации составили 68,9 млн. рублей,  субсидии  - 276,5 млн. рублей, субвенции – 553,7 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты  - 0,5 млн. рублей.

Муниципалитет за 2017 год получил дополнительно  финансовой помощи из областного и федерального бюджета на сумму 150 млн. рублей, которая была направлена на следующие цели:
-обеспечение мероприятий по переселению граждан
 из аварийного жилищного фонда                                                                   29,7 млн.рублей
- на проведение ремонтных работ по объектам ЖКХ	 27,7 млн.рублей
- на проведение ремонтных работ по объектам социальной сферы             18,8 млн.рублей
-приобретение транспортных средств  в школы	   4,8 млн.рублей
- на реализацию проекта «Городская среда»                                                     9,8 млн.рублей   
- на организацию отдыха детей в каникулярное время                                    6,4 млн.рублей        

Исполнение бюджета муниципального района осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью  и кассовым планом. В ходе исполнения бюджета в соответствии с действующим   бюджетным  законодательством  в данные документы вносились изменения и доводились  соответствующие  уведомления  в адрес главных распорядителей   средств бюджета. Всего в ходе исполнения бюджета за прошедший год выписано и доведено  2 755  уведомлений.
Ежедневно осуществлялось финансирование  муниципальных учреждений  и органов местного самоуправления  в соответствии с представленными ими заявками на оплату расходов, при этом осуществлялся анализ на соответствие утвержденным лимитам.
Финансовым управлением открыто 217 лицевых счета  для  получателей бюджетных  средств, из них 47 лицевых счета  для получателей сельских поселений. Осуществлен кассовый расход по 62 542 платежным поручениям, из них по получателям района – 36 590 платежных поручений,  принято к учету  10 924  бюджетных обязательств по принятым контрактам (договорам), из них  6 378 бюджетных обязательств по получателям районного бюджета.
 Для проведения контрольных функций в соответствии с ч.5, ст.99 федерального закона 44-ФЗ    за 2017 год поступило на контроль:
1. в ЕИС  5655шт. документов, из них: 1238шт. – план закупок, 1115шт.- план-график закупок, 706 шт.- извещения и документация, 2272шт.- информация о контрактах;
2. [bookmark: _GoBack] в ПК «АЦК-Финансы»  - 7 147шт.договоров.

В ходе исполнения бюджета финансовым управлением формировалась и направлялась бюджетная отчетность и информация об исполнении бюджета в органы исполнительной власти Челябинской области. Принята отчетность от 11 главных  распорядителей средств бюджета района и 10 сельских поселений в порядке и сроки, установленные постановлением администрации района от   19.12.2016г. № 899. 

Общий объем кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2018г. составил 12350,2 тыс. рублей,  что больше 2016 года на 7,1 млн. рублей.  Задолженность имеет переходящий характер расчетов и будет  погашена  лимитами 2018 года. Просроченной кредиторской задолженности не имеется.
Общий объем дебиторской задолженности  составил на конец 2017 года  23 416,5 тыс. рублей,  снижение к прошлому году  49%.  .
Просроченная дебиторская задолженность составляет 17 296,3 тысяч рублей, увеличение  на 14% к уровню 2016 года. Из них по комитету по земельным отношениям – 12069,5 тыс.руб. по комитету по управлению имуществом - 5225,7 тыс.рублей.
За 2017 год направлено в судебные органы 102 иска на сумму 16 759,1 тысяч рублей, взыскано 12319 тысяч рублей. Направлено 156  претензий  на сумму 17 181,2 тысяч рублей, сумма погашенной задолженности составила 905тысяч рублей.  На исполнении у судебных приставов 74 исполнительных листа на сумму 4995,7 тысяч рублей, сумма взысканной задолженности составила 238 тысяч рублей.


На рассмотрение Собрания депутатов подготовлены и вынесены на рассмотрение следующие вопросы:
«Отчет   об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год»
«Информация о ходе исполнения бюджета муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2017 года»
«О проекте бюджета муниципального района на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов»
«О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в Увельском муниципальном районе»
При активном участии Финансового управления подготовлены и проведены публичные слушания по вопросам рассмотрения отчета об исполнении бюджета за 2016 год и проекта бюджета на 2018год и плановый период 2019-2020 годов.
Сформирован и представлен в Министерство финансов Челябинской области реестр расходных обязательств районного бюджета и свод реестров по  сельским поселениям  - уточненный реестр за 2016 год, плановый реестр на 2017год и на период до 2019 г.

За 2017 год к исполнению в Управление предъявлено 2 исполнительных листа, предусматривающих взыскание за счет казны муниципального образования на общую сумму 654 573,3 рублей. Исполнительные листы  исполнены в полном объеме.
Поступило 96 решений от налогового органа  о взыскании налога, сбора, страховых взносов, пени, штрафов, процентов на сумму 1 915 530,7 рублей. Решения налогового органа исполнены в полном объеме.
В течение  года проводились совещания с руководителями учреждений культуры района по оптимизации штатов учреждений, выполнения Указа Президента РФ о повышении заработной платы работникам учреждений культуры, с Главами сельских поселений об исполнении бюджетов сельских поселений, своевременности расчетов по взятым обязательствам, выполнении индикатива  по заработной плате работникам учреждений культуры, рабочие совещания  по вопросам ведения бухгалтерского учета, составления бюджетной отчетности с бухгалтерскими службами района и сельских поселений.



Зам. Главы района по финансам и экономике,
начальник финансового управления                                                            А.В. Кузьмичева
04.04.2018г.
