Отчет о деятельности финансового управления администрации Увельского муниципального района за 2021 год
Финансовое управление  администрации Увельского муниципального района  является отраслевым органом администрации района, уполномоченным на управление средствами бюджета района, обеспечивающим проведение единой бюджетной политики в районе и осуществляющим общее руководство организацией бюджетного процесса.
С учетом ежемесячного мониторинга исполнения бюджета Финансовым управлением   подготовлено и представлено в Собрание депутатов района 7 проектов решений «О внесении изменений в бюджет муниципального района»  на общую сумму 59,7 млн. рублей.

Бюджет  Увельского муниципального района   на 2021 год утвержден  по  доходам  (первоначально)  в  сумме 1547,0млн.руб., исполнен   в сумме  1648,6млн.руб.,  прирост к первоначальным объемам  6,6%,   прирост к фактическим объемам 2020 года  2,3%.  
Бюджет района по расходам    утвержден (первоначально) в сумме 1570,0 млн.руб.,  исполнен  в сумме    1601,0 млн.руб.  с   приростом к плану 2 %.  
Бюджет исполнен с профицитом в 47,6 млн. рублей.

Параметры исполнения консолидированного бюджета Увельского муниципального района:

Доходы     1 675,1 млн. рублей
Расходы   1634,8 млн. рублей
Профицит        40,3 млн. рублей

Собственные доходы муниципалитета за 2021 год составили 420,8  миллионов рублей с приростом к первоначальному плану   на 16,5 % (план 361,2 млн.руб.).
Основное поступление составили:
налог на доходы физических лиц  -  317,2 млн. рублей  или 75,4 % от общего поступления налоговых и неналоговых доходов;
акцизы  по подакцизным товарам  18,1млн .рублей , 4,3% в структуре собственных  доходов района;
доходы от использования имущества,
находящегося в муниципальной собственности  - 31,2 млн. рублей или 7,4% в структуре собственных доходов района.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета поступила  в объеме 1212,1    млн. рублей, прирост составил  к плану 2,2%.    
Дотации составили 298,9 млн. рублей,  субсидии  - 224,6 млн. рублей, субвенции – 664,9 млн. рублей,  иные межбюджетные трансферты  - 23,6 млн. рублей.
Исполнение бюджета муниципального района осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью  и кассовым планом. В ходе исполнения бюджета в соответствии с действующим   бюджетным  законодательством  в данные документы вносились изменения и доводились  соответствующие  уведомления  в адрес главных распорядителей   средств бюджета. Всего в ходе исполнения бюджета за прошедший год выписано и доведено:
по росписи доходов бюджета    –    86 шт. уведомлений
по росписи расходов бюджета -  1060 шт. уведомлений
по кассовому плану                -    2218 шт. уведомлений.
Ежедневно осуществлялось финансирование  муниципальных учреждений  и органов местного самоуправления  в соответствии с представленными ими заявками на оплату расходов, при этом осуществлялся анализ на соответствие утвержденным лимитам.
Финансовым управлением открыто 222    лицевых счета  для  получателей бюджетных  средств, из них 173 лицевых счета  для получателей района. Осуществлен кассовый расход по 71923 платежным поручениям, из них по получателям района –   51587 платежных поручений,  принято к учету  12153  бюджетных обязательств по принятым контрактам (договорам), из них  8422 бюджетных обязательств по получателям районного бюджета.
 Для проведения контрольных функций в соответствии с ч.5, ст.99 федерального закона 44-ФЗ  за 2021 год поступило на контроль:
1.	в ЕИС 3573 шт. документов, из них: 1413 шт. –  план-график закупок, 1697 шт.- информация о контрактах, 463 шт. – проекты контрактов;
2.	 в ПК «АЦК-Финансы»  - 14302 шт. договоров.
Сформированы и направлены юридическим лицам -  клиентам финансового управления:
 выписки -  23426 ед., 
 ежемесячная отчетность  по лицевым счетам  -  684ед.
Внесены 36 изменения в «Сводный реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» в системе «Электронный бюджет».
Внесены 6112 ед. сведений в государственную информационную систему «ЖКХ», в государственную информационную систему «ГМП» - 26300ед.

В ходе исполнения бюджета финансовым управлением формировалась и направлялась бюджетная отчетность и информация об исполнении бюджета в органы исполнительной власти Челябинской области. 
Принята отчетность от 11 главных  распорядителей средств бюджета района, 10 сельских поселений и 4 министерств Челябинской области в порядке и сроки, установленные приказом Финансового управления  от 20.12.2021г. № 145.
  Принято и камерально проверено 7182 ед. бюджетной (бухгалтерской) отчетности, в том числе:
 - месячной бюджетной отчетности 2880 ед.,
 - квартальной бюджетной отчетности – 2652 ед.,
-  годовой бюджетной отчетности 1650 ед. 
За 2021 год составлено сводной бухгалтерской отчетности в количестве 84 формы по бюджетным автономным учреждениям. Составлено 208 форм месячной, квартальной и годовой сводной (консолидированной) бюджетной отчетности. 
По результатам проведенных камеральных проверок сформировано и направ-лено 322 уведомления о принятии бюджетной (бухгалтерской) отчетности в
2021 году. Выставлено 14   требований об устранении несоответствия в фор-мах бюджетной отчетности.
За 2021 год обработано 11045 платежных поручений по поступившим доходам в бюджет УМР. Сформировано 398 заявок на перечисление межбюджетных трансфертов в сельские поселения. Сформировано и направлено 21  Справки по доходам и оформлено 367 Уведомлений о возврате средств в бюджет.
Просроченной кредиторской задолженности по учреждениям района  не имеется.
Общий объем просроченной  дебиторской задолженности по району  составил на конец 2021 года  33 056,6 тыс. рублей. Просроченная дебиторская задолженность снизилась  по отношению к 2020 году на 2,7%.
На рассмотрение Собрания депутатов подготовлены и вынесены на рассмотрение следующие вопросы:
«Отчет   об исполнении бюджета муниципального района за 2020 год»
«Информация о ходе исполнения бюджета муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2021 года»
«О проекте бюджета муниципального района на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов»
«Об индексации заработной платы работников органов местного самоуправления»
«О размерах оплаты труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих  в Увельском муниципальном районе (в новой редакции)»
«Об оплате труда работников, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы Увельского муниципального района, 
и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления в Увельском муниципальном районе (в новой редакции)»

При активном участии Финансового управления подготовлены и проведены публичные слушания по вопросам рассмотрения отчета об исполнении бюджета за 2020 год и проекта бюджета на 2022год и плановый период 2023-2024 годов.
Сформирован и представлен в Министерство финансов Челябинской области реестр расходных обязательств районного бюджета и свод реестров по  сельским поселениям  - уточненный реестр за 2020 год, плановый реестр на 2021 год и на период до 2024 г.
Заключены Соглашения  о  мерах по социально-экономическому развитию и  оздоровлению муниципальных финансов с 10 сельскими поселениями, входящими в состав Увельского муниципального района.      
 С целью оказания помощи  сельским поселениям в прохождении экспертизы проектов бюджетов на 2022-2024гг в Министерстве Финансов ЧО финансовым управлением   проведено предварительное рассмотрение проектов бюджетов сельских поселений  и документов к ним.                          
          
Сформирована  для размещения на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации  информация согласно Приказу Министерства Финансов Российской Федерации  от 28 декабря 2016 года № 243н в количестве  181ед.,  согласована к размещению информация от администраций сельских поселений в количестве 519ед.

За 2021 год к исполнению в Управление предъявлено 4 исполнительных листа, предусматривающих взыскание за счет казны муниципального образования, на общую сумму 77570,3рублей. Исполнительные листы  исполнены в полном объеме.
Поступило 6 решений от налогового органа  о взыскании налога, сбора, страховых взносов, пени, штрафов, процентов за счет денежных средств, отраженных на лицевых счетах налогоплательщика на сумму  702026,13  рублей. Решения налогового органа исполнены в полном объеме.

За 2021год   по основной деятельности финансовым управлением создано 149 приказов, регламентирующих бюджетные отношения в районе, разработано 10 нормативных актов.  
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Зам. Главы района по финансам и экономике,
начальник финансового управления                                    А.В. Кузьмичева

11.03.2022г.
