О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области

23.07.2012 года вступает в силу закон Челябинской области № 354-ЗО от 28.06.2012 г. «О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области в сфере социальной поддержки отдельных категорий граждан». 


Названным законом внесены изменения
в Закон Челябинской области № 220-30 от 29.11.2007 года «О звании «Ветеран труда Челябинской области» по присвоению звания. С 23.07.2012 года звание «Ветеран труда Челябинской области» присваивается гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Челябинской области, которым установлена (назначена) пенсия по старости в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях Российской Федерации» при наличии страхового стажа 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин и наград Челябинской области, наград Законодательного Собрания Челябинской области, почетных грамот Законодательного Собрания Челябинской области, Губернатора Челябинской области. Изменения внесены и в порядок предоставления мер социальной поддержки: с июля ветераны труда Челябинской области, получающие по прежнему законодательству компенсационные выплаты за услуги местной телефонной связи, будут получать ежемесячную денежную выплату в размере 960 рублей, не получающие компенсационные выплаты за услуги местной телефонной связи – 820 рублей. 

Внимание: ветеранам труда Челябинской области, имеющим одновременно иную категорию, необходимо до конца июля обратиться в отдел льгот и социальных гарантий Управления социальной защиты населения Увельского муниципального района для подачи заявления о выборе категории по предоставлению мер социальной поддержки.

Изменения коснутся также ветеранов труда, ветеранов военной службы и реабилитированных граждан. Согласно принятому закону Челябинской области с июля 2012 года взамен действующих мер социальной поддержки закон Челябинской области для данных категорий льготников устанавливает ежемесячную денежную выплату, сохранив компенсационные выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг, и возмещение расходов на погребение реабилитированных лиц.


Размер ежемесячной денежной выплаты составит:

	Категория
	Ежемесячная денежная выплата (в рублях)

	ветераны труда, ветераны военной службы, не получающие по прежнему законодательству компенсационные выплаты за услуги местной телефонной связи
	220 руб.

	ветераны труда, ветераны военной службы, получающие по прежнему законодательству компенсационные выплаты за услуги местной телефонной связи
	360 руб.

	труженики тыла, не имеющие иной категории
	220 руб.

	реабилитированные лица
	300 руб.



Граждане, имеющие категории: «Почетный донор СССР», «Почетный донор России», и одновременно категорию: «Ветеран труда», «Ветеран военной службы», «Реабилитированные лица», «Ветеран труда Челябинской области» с 2013 года имеют право выбора категории для получения мер социальной поддержки: либо ежегодную денежную выплату донору, либо ежемесячную денежную выплату по иным категориям. На 2012 год доноры право выбора использовали, подав заявление о предоставлении ежегодной денежной выплаты.


Обращаем внимание на то, что в соответствии с законом Челябинской области № 354-ЗО от 28.06.2012 г. сумма ежемесячной денежной выплаты всем перечисленным выше категориям граждан определяется с учетом выплаченной ежеквартальной денежной выплаты на 3 квартал 2012 года.


В отделе льгот и социальных гарантий Управления социальной защиты населения открыта «горячая линия», по телефону которой вы можете получить более подробную информацию, касающуюся конкретного гражданина.


