ГОДОВОЙ ОТЧЕТ КСП ЗА 2021 год

I.Общие положения
	В  отчете  представлены основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты по реализации задач в 2021 году, возложенных на КСП следующими нормативными актами:
- Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов российской федерации и муниципальных образований»;
 - Положением о Контрольно-счетной палате Увельского муниципального района, утвержденным решением Собрания депутатов Увельского муниципального района от 16.12.2021г. № 82;
-  Соглашением о передаче Контрольно-счетной палате полномочий органов внешнего муниципального финансового контроля поселений, утвержденным решением Собрания депутатов от 22.12.2011г. № 92;
- Годовым и квартальными планами работы на 2021 год, сформированными с учетом поручений Главы Увельского муниципального района и утвержденными  приказами  председателя Контрольно-счетной палаты. 
Организация работы Контрольно-счетной палаты строится на укреплении и развитии основополагающих принципов: законности, эффективности, объективности, независимости, ответственности и гласности.
	Количество объектов, находящихся в сфере внешнего муниципального контроля, составляет 98 учреждения, в т.ч. 21 орган местного самоуправления и 77 муниципальных учреждений. 
	II. Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность
	План работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год, утвержденный приказом председателя от 20.12.2020 года, выполнен в полном объеме. 
	Всего в 2021 году Контрольно-счетной палатой проведено 49 контрольных мероприятий  (что на 4 мероприятий меньше, чем в 2020 году, причиной снижения послужило отсутствие проверок в сфере  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд): в том числе 20 плановых контрольных мероприятий,  6 внеплановых  проверок, и  23 экспертно-аналитических   мероприятия.
	Проверками охвачено 20 объектов  (21% от всех объектов контроля,  в том числе   11 органов местного самоуправления, 9 муниципальных учреждений).
Основное внимание в контрольной, экспертно-аналитической, организационно-методической деятельности уделяется приоритетным направлениям муниципального финансового контроля, определенным действующим законодательством.
	Основными направлениями контрольной деятельности в 2021 году являлись мероприятия, проводимые в рамках осуществления контроля:
- за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств, выделенных главным распорядителям и  получателям бюджетных средств на выполнение возложенных на них полномочий;
- за финансово-хозяйственной деятельностью главных распорядителей и получателей бюджетных средств;
- за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным  имуществом. 
	Контролем были охвачены все этапы бюджетного процесса – от формирования бюджета до утверждения годового отчета об исполнении бюджета Увельского муниципального района.
         В 2021 году в соответствии со ст.98 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» параллельно с запланированными  контрольными мероприятиями проводился аудит эффективности закупок (1орган местного самоуправления). При проведение аудита закупок осуществлялся  анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок. Аудит в сфере закупок реализуется посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, об обоснованности, о своевременности, об эффективности и о результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам.
Выявленные Контрольно-счетной палатой Увельского муниципального района нарушения и  недостатки, допускавшиеся при расходовании средств бюджета, последствия этих нарушений -  обобщены и систематизированы (составляются отчеты о работе КСП квартальные и годовой).
	В соответствии с Соглашениями о передаче Контрольно-счетной палате полномочий контрольно-счетных органов поселений,   проведены внешние проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств   и внешние проверки отчетов об исполнении бюджетов  сельских поселений за 2020 год, проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты бюджетов поселений на 2022 год и на плановый  период  2023 и 2024 годов. 
Помимо плановых мероприятий, Контрольно-счетной палатой проводились   внеплановые проверки по заданию КСП Челябинской области, таких проверок проведено шесть. Темы контрольного мероприятия:
-   создания и использования мест ТКО в районе;
-  анализ  объемов незавершенного строительства в районе в рамках национальных проектов (Образование, Здравоохранение, Культура, Спорт);
-  проверка объектов в рамках региональных проектов в районе;
  В отчетном году деятельность Контрольно-счетной палаты была направлена на повышение результативности и эффективности контрольной работы.
	В результате проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выявлено 9 случаев   финансовых  нарушений (в 2020 году – 16 случаев)  в сумме 25 млн.874,7 тыс. руб.:  из них 1 случай  нецелевого использования бюджетных средств  на общую сумму 87,9  тыс. рублей (в 2020 году – 10,1тыс. рублей), 2  случая неэффективного использования средств на общую сумму - 95,4 тыс. рублей. (в 2020 году – 1172,6 тыс. рублей),
	12 млн. 583,3 тыс. рублей – несоблюдение установленных процедур и требований бюджетного законодательства РФ при исполнении местных бюджетов;
         1 млн. 792,5 тыс. рублей  - нарушения законодательства о бухгалтерском учете и требований по составлению бюджетной отчетности; 
	11 млн. 315,6 тыс. рублей – нарушения в учете и управлении муниципальным имуществом; 
Устранено финансовых нарушений в 2021 году в сумме 25 млн. 380 тыс. рублей:
	Расшифровка финансового нарушения
	Сумма (тыс. рублей)

	Внесены исправительные проводки в бухгалтерскую отчетность учреждения
	1744,2

	Учтены основные средства на балансе учреждения
	48,3

	Внесены изменения в реестр муниципальной собственности района
	11004,2

	Внесены изменения в муниципальное задание учреждения
	4767,6

	Внесены изменения в смету учреждения
	7815,7


 Часть нарушений устраняется проверяемыми объектами в ходе проводимых контрольных мероприятий. В этом случае контроль производится непосредственно в ходе контрольного мероприятия на объекте путем проверки подтверждающих документов. Результаты такого контроля отражаются в актах проверок, составляемых по итогам контрольного мероприятия.
Руководителям проверенных объектов направлено  9 представлений. 
          В соответствии с Соглашением, заключенным с прокуратурой района,   нами переданы материалы по 1  проверке для принятия мер прокурорского реагирования, в связи с нецелевым использованием бюджетных средств, при строительстве площадки ТКО.
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в органы местного самоуправления и организации  направлено 23 документа (заключения на отчеты об исполнении бюджета муниципального района и бюджетов поселений за 2020 год, на проекты решений о бюджете муниципального района и о бюджетах поселений на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов). 
	                III. Организационные мероприятия
Штатная численность Контрольно-счетной палаты Увельского муниципального  района  до 01.01.2022г.   составляла в  5 единиц в составе: четырех муниципальных должностей - председатель, аудитор, инспектор-ревизор (2) и одного технического работника -  бухгалтер. 
Количество сотрудников КСП, прошедших обучение по программе повышения квалификации в отчетном периоде составило 3 человека.
Все работники Контрольно-счетной палаты в течение отчетного года принимали участие в семинарах в режиме ВКС, проводимых Контрольно-счетной палатой Челябинской области.
Объем средств, выделенных на содержание Контрольно-счетной палаты в 2021 году, составил  2 млн. 534,9  тыс. рублей.
IY.  Межведомственное взаимодействие
В 2021 году Контрольно-счетной палатой Увельского муниципального района  продолжалось  взаимодействие и сотрудничество с Контрольно-счетной палатой Челябинской области, Объединением контрольно-счетных органов Челябинской области, Главным контрольным управлением Челябинской области,  прокуратурой  Увельского района.
По требованию вышеуказанных органов Контрольно-счетной палатой проводились проверки, по их  запросам предоставлялась еженедельная, ежемесячная, ежеквартальная и годовая информация по соответствующим направлениям деятельности.
Работники Контрольно-счетной палаты принимали участие в совещаниях и  семинарах, проводимых Контрольно-счетной палатой Челябинской области и Объединением контрольно-счетных органов, а также в заседаниях Координационных советов  органов, уполномоченных на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для  государственных (муниципальных) нужд, организованных Главным контрольным управлением Челябинской области в режиме ВКС.
Контрольно-счетная палата постоянно взаимодействует с Собранием депутатов Увельского муниципального района и администрацией Увельского муниципального района, принимает участие в работе их комиссий.
Также,  Контрольно-счетная  палата взаимодействует с отделом внутреннего финансового контроля, осуществляемого Финансовым управлением администрации.  
В течение 2021 года работниками КСП оказывалась консультационная и методическая поддержка муниципальным учреждениям и сельским поселениям.
Контрольно-счетная палата принимала участие в проведении мероприятий Программы противодействие коррупции в Увельском муниципальном районе.
Y. Заключительная часть
[bookmark: _GoBack]	Основные (приоритетные) направления деятельности Контрольно-счетной палаты на 2022 год подготовлены в целях повышения эффективности, результативности и качества по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, которые будут направлены:
- на усиление акцента по проведению проверок на предмет законности и эффективности использования бюджетных средств  муниципального образования в рамках реализации национальных проектов и  муниципальных программ; 
- на  исполнение полномочий  согласно  заключенных Соглашений о передаче части  полномочий по осуществлению внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2021 год и проектов бюджетов на 2022 год и плановый период  2023 и 2024 годов, в целях реализации части 11статьи 3 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
	Одной из ключевых задач является сейчас и будет являться на ближайшие годы проведение контрольных мероприятий с элементами «Аудита в сфере закупок». Это направление охватывает значительную часть бюджетных средств. Конечный результат осуществления аудита закупок заключается в  оценке   законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности  и результативности расходов бюджета  на закупки.
	 
          
         Председатель КСП                                   И.А. Позднякова
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