Государственная поддержка инвестиционных проектов

1. На территории Челябинской области действует АНО «Агентство инвестиционного развития Челябинской области», в функциональные обязанности которого входит:

- обеспечение взаимодействия с инвестиционными и венчурными фондами, банками, иностранными государственными инвестиционными агентствами, специализированными финансовыми организациями, российскими и международными институтами развития с целью использования их потенциала и возможностей по финансированию и поддержке инвестиций на территории области;

- оказание консультационной, информационной и правовой поддержки субъектам инвестиционной деятельности, организационное сопровождение инвестиционных проектов;

- обеспечение режима «Одного окна» для инвесторов при взаимодействии с органами исполнительной власти.

По вопросам консультационной и правовой поддержки, взаимодействия с финансовыми организациями, а также сопровождения инвестиционных проектов по принципу «Одного окна» обращаться: 454091, г. Челябинск, ул. Карла Маркса, д. 38, оф. 320, тел.: (351) 239-93-12, директор – Лобко Анатолий Вадимович.

2. Действуют Законы Челябинской области «О снижении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков» и «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О налоге на имущество организаций» 
(от 23.06.2011 г. соответственно № 154-ЗО и № 155-ЗО). 

Законами устанавливаются пониженные ставки налога на прибыль организаций, зачисляемые в консолидированный бюджет региона (до 13,5%), и ставки налога на имущество организаций (до 1,1%) для следующих категорий налогоплательщиков:

- организаций, созданных после 1 января 2011 года (за исключением случая их создания в результате реорганизации), осуществивших в налоговом периоде капитальные вложения производственного назначения на территории Челябинской области в размере не менее 8 млн. рублей;

- организаций, реализующих инвестиционные проекты, включенные в перечень приоритетных инвестиционных проектов Челябинской области, если суммарный объем инвестиций по проекту составляет не менее 300 млн. рублей.

Для включения проекта в перечень приоритетных инвестиционных проектов необходимо прохождение конкурсного отбора в соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 28.09.2011 г. № 332-П «О Порядке формирования перечня приоритетных инвестиционных проектов Челябинской области».

Одним из условий включения проекта в перечень приоритетных инвестиционных проектов является условие реализации проекта в следующих основных видах экономической деятельности:

- обрабатывающие производства;

- животноводство;

- растениеводство;

- транспортная обработка грузов и хранение;

- производство электроэнергии;

- деятельность аэропортовая.

3. В соответствии с Законом Челябинской области от 28.08.2008 г. № 297-ЗО «О предоставлении государственных гарантий Челябинской области» организациям, реализующим инвестиционные проекты, на конкурсной основе предоставляются государственные гарантии Челябинской области. 

В случае соответствия инвестиционного проекта целям гарантирования, установленным Законом Челябинской области от 18.12.2014 г. № 71-ЗО 
«Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», для получения областной государственной гарантии необходимо:

- прохождение конкурсного отбора инвестиционных проектов субъектов инвестиционной деятельности в соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 15.06.2011г. № 177-П «О Порядке проведения конкурсного отбора инвестиционных проектов субъектов инвестиционной деятельности, претендующих на получение государственных гарантий Челябинской области, и о внесении изменений в постановление Правительства Челябинской области 
от 27.10.2010 г. № 212-П». Конкурсный отбор осуществляет Комиссия по инвестициям (постановление Правительства Челябинской области от 24.06.2013 г. 
№ 60-П «О Комиссии по инвестициям»). Организатором конкурсного отбора является Минэкономразвития области;

- представление победителем конкурсного отбора в Правительство области заявки и документов, перечень которых утвержден постановлением Правительства Челябинской области от 27.10.2010 г. № 212-П «О перечне документов для предоставления областной государственной гарантии».

Субъектам инвестиционной деятельности в форме предоставления государственных гарантий и налоговых льгот обращаться в отдел развития инвестиционной привлекательности региона Минэкономразвития области по адресу: 454091, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 57, каб. 425, тел./факс: (351) 263-95-19, а также на сайт: www.oblinvest74.ru, раздел «Нормативные правовые акты».

4. Действует Закон Челябинской области от 13.04.2015 г. № 154-ЗО 
«О земельных отношениях» (далее именуется – Закон), в котором предусмотрено предоставление юридическим лицам земельных участков, находящихся в собственности Челябинской области или муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в аренду без проведения торгов в целях реализации масштабных инвестиционных проектов и размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения. 

Отбор претендентов осуществляется Советом при Губернаторе Челябинской области по улучшению инвестиционного климата с обязательной защитой претендентами своих инвестиционных проектов.

5. В Челябинской области возможна реализация проектов государственно-частного партнерства в рамках Федерального закона от 21.06.2005 г. № 115-ФЗ 
«О концессионных соглашениях» и Закона Челябинской области от 24.09.2009 г. 
№ 475-ЗО «Об участии Челябинской области в государственно-частном партнерстве».

