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ПРИГЛАШЕНИЕ

Министерство экономического развития Челябинской области приглашает Вас принять участие в XIII Ежегодном Финансовом Форуме «СИНЕРГИЯ БИЗНЕСА», который состоится 24 мая 2016 года, с 10:00 до 16:00,  Конгресс-отель «МАЛАХИТ» (Челябинск ул. Труда, 153)  при поддержке Министерства экономического развития Челябинской области и Администрации города Челябинска. Организатором форума выступает журнал «Кредитная линия».

  Главной темой Форума станет – рассмотрение реальных возможностей для эффективного использования финансовых инструментов, позволяющих бизнесу развиваться в текущих экономических условиях.
В диалоге с представителями власти будут рассмотрены меры государственной поддержки в различных секторах экономики, возможности и новые ниши для развития вашего бизнеса. В рамках насыщенной деловой программы Форума эксперты и участники обсудят реальные возможности привлечения кредитных ресурсов, перспективы выхода на внешние рынки и сервисы банков длякомпаний, осуществляющих ВЭД. Отдельная секция будет посвящена источникам финансирования строительного рынка, его проблемам и перспективам, потенциалу развития рынка ипотечного кредитования.
Для того чтобы принять участие в Форуме, Вам необходимо пройти регистрацию РЕГИСТРАЦИЯ
  Подробная информация на странице в Fb: ЗДЕСЬ  
Также вы можете задать все вопросы Орг. комитету Форума по тел: +7(351) 240-04-99
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