
Уважаемые 
индивидуальные предприниматели и 
руководители предприятий!


В августе 2015 года в Челябинской области создан новый объект инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства – Региональный центр инжиниринга (далее - Центр).
Получателями поддержки Центра являются производственные предприятия, реализующие проекты развития (модернизации и расширения производства, создания новых производств).
Механизмом деятельности Центра является софинасирование до 90% от стоимости услуг сторонних организаций (инженерно-исследовательские услуги, разработка программ развития, технические аудиты, продвижение продукции предприятий, патентные услуги, обучение).
Информация о субъектах малого и среднего предпринимательства, получивших поддержку Центра, направляется в базу производственных и инжиниринговых предприятий малого и среднего предпринимательства для включения их в реестр поставщиков для крупных компаний с государственным участием, перечень которых утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.11.2015 г. № 2258-р.
С порядком предоставления услуг Центра можно ознакомиться на сайте инженер74.рф.
Заявки принимаются по адресу: г. Челябинск, ул. Молодогвардейцев, д. 31 (2 этаж), контактный телефон для консультаций (351) 220-25-27, электронная почта: info@inzhener74.ru. 
