Отчет о ходе реализации муниципальной программы
«Выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений                         Увельского муниципального района»
 
1.     Сведения о результатах реализации Программы за отчетный период.
 Ожидаемые результаты программы выполнены:
- 100% средств районного бюджета, направляемых на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, распределены  по утвержденной методике.    Утвержденные плановые назначения на 2019 год по дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составляют сумму 20702,0 тыс. рублей. Данная сумма распределена согласно методике, утвержденной Законом о межбюджетных отношениях Челябинской области от 30.09.2008 г. № 314-ЗО.
- обеспечение прозрачности процедуры выравнивания бюджетной обеспеченности поселений Увельского муниципального района.    Распределение дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельским поселениям Увельского муниципального района на 2019 год размещено на сайте Администрации Увельского  муниципального района.
- повышение эффективности выравнивания бюджетной обеспеченности поселений Увельского  муниципального района:
     Данный показатель достигнут путем сокращения величины разрыва бюджетной обеспеченности сельских поселенийУвельского  муниципального района. 
 
2.     Сведения о соответствии результатов фактическим затратам на реализацию программы:
      Общий объем расходов на реализацию данной программы на 2019 год составил 20702,0 тыс. рублей. Вся сумма была направлена в течение 2019 года сельским поселениям Увельскогомуниципального района.
3.     Сведения о соответствии фактических показателей реализации Программы целевым индикативным показателям ожидаемых результатов мероприятий программы:
- 100% средств районного бюджета, направляемых на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, распределены  по утвержденной методике (показатель – 1);
- Обеспечение прозрачности процедуры выравнивания бюджетной обеспеченности поселений Увельского муниципального района (показатель – 1);
- Повышение эффективности выравнивания бюджетной обеспеченности поселений Увельского муниципального района.
4. Оценка влияния фактических результатов реализации Программы на соответствующие сферы экономики Увельского  муниципального района
    Выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Увельскогомуниципального района – важнейший инструмент обеспечения конституционных прав граждан по равной доступности для них качественных услуг вне зависимости от места постоянного проживания на территории Увельского муниципального района.
5. Оценка эффективности использования бюджетных средств муниципальной программы
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