Отчет за  2015 года                                                                                                            

о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной  программы 

«Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации в Увельском муниципальном районе  на 2014-2020 годы

Подпрограмма «Подготовка земельных участков для освоения в целях жилищного строительства»

В течение  2015 года достигнуты заложенные в Программе основные показатели:

- площадь сформированных и предоставленных земельных участков для индивидуального жилищного строительства, составила – 10,6 га, 

в том числе:

- через аукцион предоставлено 68 земельных участка площадью 8,0 га;

- бесплатно предоставлено 19 земельных участка площадью 2,6 га.

           В ходе реализации Программы проводились следующие мероприятия:  

- совершенствование нормативно- правовой базы в сфере земельных отношений, проведение комплекса работ направленных на разработку новых строительных площадок с целью предоставления гражданам земельных участков для индивидуального жилищного строительства и достижения плановых показателей Программы.

 
В 2015 году с целью увеличения строительных площадок, а также для удовлетворения спроса граждан на 2016 год   выполнены: 

- проект планировки территории площадью 12,0 га в с.Красносельское, предусматривающий формирование 75 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, размещение детского сада с начальной школой на 90/30 мест и магазина;

- проект  планировки, совмещенный с проектом межевания территории квартала жилых домов в с.Дуванкуль, предусматривающий формирование 32 земельных участков для индивидуального жилищного строительства;

- документация по планировке территории площадью 10,0 га в п.Нагорный, предусматривающая формирование земельных участков для строительства четырехэтажных домов: пяти 48-квартирных домов и двух 36-квартирных домов, размещение детского сада на 80 мест, котельной для отопления квартала.

На реализацию мероприятий  по разработке градостроительной документации и  формированию земельных участков  в 2015 году направлено 2 049,0 тыс.руб. 

В 2015 году также были завершены работы по технологическому присоединению к электрическим сетям  новых кварталов жилой застройки  «Придорожный» в п. Увельский, «Таушкан» в с. Кичигино, «Курортный» в с. Хомутинино, электроснабжение квартала «Сосняки» в п. Увельский. На указанные цели было направлено 6 431,04 тыс.руб.

Подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры»


В рамках указанной подпрограммы   на 2015 год были выполнены следующие работы:


- проектно-сметная документация на газоснабжение д. Марково;


- газификация  жилых домов в п. Каменский, ул. Заречная;


- подводящий газопровод к блочной котельной в п. Нагорный;


- построена блочно-модульная котельная в п. Нагорный;


- капитальный ремонт теплотрассы и ХВС в п. Нагорный;


- капитальный ремонт теплотрассы и ХВС в с.Хомутинино.


В результате  проведённых работ  было построено _____ км газопровода, 19 квартир получили  возможность подключиться к природному газу, запущена в эксплуатацию блочно-модульная котельная, проведен капитальный ремонт 10,06  км тепловых сетей, 5,05 км сетей холодного водоснабжения.


На объекты подпрограммы направлено 16 210,22 тыс.рублей средств областного и районного бюджетов, блочно-модульная котельная  построена за счет внебюджетных средств.  


Индикативные показатели подпрограмм выполнены.

Председатель комитета 

строительства и инфраструктуры                                                                    Т.П.Волкова
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