Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Увельского муниципального района за 2011 год и их планируемых значениях на 3-х летний период. 

В 2011 году суммарный объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами возрос  на 110,4% по сравнению с прошлым годом  и составил 4871,4 млн. рублей, в т.ч. 

· добыча полезных ископаемых – 566,5 млн. рублей (132,9%,)

· обрабатывающие производства – 4251,5 млн. рублей (108,2%)
· прочие производства – 53,4 млн. рублей (98,4%).


Пятьдесят три процента объема реализации продукции приходится на  ООО «Ресурс», 

   -15,0% - ЗАО КХП «Злак»;

   -7,5% - ОАО «Кварц»;
   -5,6% -ЗАО «Энергия+21»;

   -5,3% – ЗАО «Увельский Агропромснаб»;

   -3,3% -ОАО «Санаторий «Урал».

Если посмотреть в натуральном выражении, то лидерами по росту реализации продукции являются:
   - ООО «Злак-Инвест» - 224,3%;
  - ООО «Ин-Ма» - 122,2%;

  - ЗАОр НП «Челябинское рудоуправление» - 113,1%
  -ООО «Эккрид» - 110,5%.

Восстановление положительной динамики в промышленности позволит в ближайшие годы закрепить достижения предприятий, постепенно увеличивая объемы производства, реализации продукции и создавать дополнительные рабочие места.
        За 2011 год было создано 145 рабочих мест: из них 13 рабочих  мест по реализации инвестиционных проектов, 23 место создано по развитию инновационной деятельности.

Основой дальнейшего динамичного роста промышленного производства предприятий остается инновационная деятельность предприятий, модернизация производства, эффективное использование производственных и сырьевых ресурсов, квалифицированные кадры.

   По состоянию на 01.01.2012 года уровень безработицы в районе составил 1,7%. 

I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
В 2011 году произведен текущий ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог протяженностью 9,8км, ремонт двух дворовых территорий. 

В районе разработана целевая программа «Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения 2010-2013гг. В 2012году будут проведены работы в одиннадцати селах на сумму 100,0 млн. руб.


В районе ведётся подготовка по передаче доли автомобильных дорог местного значения с твёрдым покрытием на техническое обслуживание немуниципальным и (или) государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров. В настоящее время   готовится проект нормативного правового акта о подписании долгосрочных контрактов, который  будет  принят во втором квартале текущего года. 

Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие малого бизнеса, формирование среднего класса является стратегической задачей повышения политической, экономической и социальной стабильности в обществе.


Решение этой задачи способствует формированию рыночной структуры экономики, росту налогооблагаемой базы для бюджетов всех уровней, насыщает рынок товарами и услугами, обеспечивает занятость населения.
 


В 2011 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось по отношению к 2009 году на 110,3% и составило 771 единицу. 
          В целом в малом и среднем бизнесе занято 4390 человек. Численность субъектов малого и среднего предпринимательства (без ИП) составила за 2011г – 2466 человек.  


За 2011 год в сфере малого бизнеса создано 36 новых рабочих мест.


К 2013 году количество субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. человек  достигнет 250 единиц и увеличится на 13% по отношению к 2010 году.
Доля среднесписочной численности работников в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составит 25,5% и увеличится на 10% по отношению к 2011 году. 

Для реализации прогнозных показателей принята «Районная целевая программа развития малого и среднего  предпринимательства Увельского муниципального района на 2012-2014 годы» (Постановление администрации Увельского муниципального района от 25 января 2012 года № 36 ). Согласно этой Программе предусмотрено финансирование мероприятий малого бизнеса за счет средств местного бюджета с привлечением средств областного бюджета. На реализацию программы в 2011 году было направленно 100 тыс.рублей из местного бюджета и 590тыс.руб. за счет средств областного бюджета. В 2012 г. планируется  направить на реализацию Программы 780 тыс. рублей, из них -  130 тыс. рублей из средств  местного бюджета.  

Сельское хозяйство
           По  поголовью  КРС  -  15100  и  маточному  поголовью  КРС  -  6340  район  занимает  лидирующее  положение  по  области.  Постоянно   внедряются  передовые  технологии  по  содержанию,  кормлению  и  доению  животных.  Таким  образом, в  2011  году  в  ООО  «Деметра»  была   проведена  реконструкцию   старого  помещения  на  396  скотомест   привязного  содержания  коров   молочного  направления   с   установкой   современного   молокопровода,  приемкой  и  первичной   переработкой   молока.

          За  2011  год  в  Увельском   районе  поголовье   КРС  уменьшилось  на  880  голов,  поголовье  коров  на  262  головы,  снижение  произошло  в  основном   в   ООО   Рассвет – Агро  (на 785 голов  молодняка  КРС  и  350 коров) Причина  заключается  в  тяжелом  финансовом  положении  предприятия.
         Несмотря  на  малое  количество  заготовленных  кормов  засушливым  летом  2010  года,  в  ОАО   АФ  «Ариант»  среднесуточный  привес  удалось  получить  почти  на  уровне  2010  года  -  475 гр.

        В  2011  году  заготовлено  грубых  и  сочных  кормов  по  району   21,6  центнеров  кормовых  едениц  на  одну  условную  голову – на  127%  больше  прошлого  года.

        В  районе  достигнуто  100%   использование   сельскохозяйственных  угодий.
        На     территории     района      размещены     предприятия  перерабатывающей

  промышленности:     переработка  молока,  зерна,  круп.
Экология
  
1. Площадь территорий всего муниципального образования  в  его административных границах – 229 тыс.889 га.

2. Площадь территорий муниципального образования, очистка которых осуществляется  в соответствии с  генеральными  схемами очистки -  229889га.

3. Количество объектов санкционированного захоронения ТКО, находящихся в границах муниципального  района и  входящих  в основные фонды муниципального района, шт.-  0 (прилож.3, п/п 4)

4. Количество объектов санкционированного захоронения ТКО, находящихся в границах муниципального района и отвечающих экологическим и санитарно-эпидемиологическим требованиям, шт.-0 (приложение 3, п/п 5).

5. Общее  количество действующих в границах  муниципального района  объектов санкционированного захоронения ТКО, 15 единиц.(прилож.3 п/п 3)

6. Площадь территорий муниципального образования, занятая  промышленными  отходами, га.- 0,2 (ЗАО «Уралбройлер» - помётохранилище) (прилож.3,п/п. 6). 

8. Количество рекультивированных в границах  муниципального района бесхозных  объектов  захоронения  промышленных отходов, шт.- 0 (прилож.3, п/п 8).

9. Общее  количество бесхозяйных  объектов  захоронения промышленных  отходов  муниципального района, шт.- 0 (прилож.3, п/п 7).  
Выполнен проект «Корректировка  схемы территориального планирования Увельского муниципального района Челябинской области». Проект утвержден собранием депутатов Увельского муниципального района 29 октября 2009 года № 79. Схемой территориального планирования предложено определить 8 мест накопления ТБО на территориях сельских поселений  и  1 полигон  в  п. Увельский.

Разработана программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры Увельского муниципального района. Программа утверждена собранием депутатов Увельского муниципального района 22.12.2009 года № 102..

Разработан проект «Генеральная схема очистки территории населённых пунктов Увельского муниципального района Челябинской области». Проектом предусмотрен перечень мероприятий перспективного  плана по совершенствованию системы санитарной очистки территории Увельского района и сроки их выполнения на 2011-2015 годы и расчётный срок, а также расчёты ориентировочных капиталовложений в систему очистки территории  Увельского  района на 2011-2015 годы и расчётный период.

В 2011 году в бюджет района платежей за негативное воздействие на окружающую среду поступило в сумме 857,898 тыс. рублей. Расходы местного бюджета по разделу «Охрана окружающей среды» составили  2511,0 тыс. рублей (приобретение  контейнеров, строительство контейнерных площадок, очистку территорий от несанкционированных свалок, буртовку свалок, озеленение, благоустройство).

В целях улучшения экологического благополучия населения Увельского муниципального района и содержания территории в соответствии санитарных норм и правил проводятся работы по очистке территории от несанкционированных свалок. Сбор и вывоз ТБО осуществляют МУПы ЖКХ, ООО ЖКХ сельских поселений. Обеспеченность спец. автотранспортом составляет: мусоровозы (3 единицы) МУПы ЖКХ, ООО ЖКХ сельских поселений, (2 единицы) МУП «Коммунальные услуги», (1 единица) МУП «Промтепло». Всего: 6 единиц мусоровозов, в остальных МУПах ЖКХ, ООО ЖКХ для вывоза ТБО используются  трактора с прицепами, установлено 256 контейнеров ёмкостью по 0,75 м.куб, в т.ч. в 2011 году  30 контейнеров.

 Сбор и вывоз ТБО от населения, предприятий организован следующим образом:  автотранспортом - мусоровозами (контейнерный, помешочный)- п. Увельский, с. Кичигино, п. Нагорный, с. Синий Бор, ст. Формачёво, с. Рождественка, с. Дуванкуль, с. Ключи.

В остальных сельских поселениях сбор и вывоз ТБО осуществляется в следующем порядке: накоплением  в мусоросборниках на территориях домов многоэтажной застройки  с последующим  вывозом, а также  помешочный сбор в частной застройке  по договорам (с. Хомутинино, п. Каменский, с. Красносельское.). Ежемесячно в порядке контроля по заключению договоров на территориях сельских поселений главами сельских поселений предоставляется отчёт.  На все существующие места размещения (свалки) имеются акты выбора земельных участков, получено заключение на отсутствие полезных ископаемых. Ведутся работы по переводу участков земель сельскохозяйственного назначения отведённых под свалки в категорию земли промышленности. Имеется свидетельство о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования ( п.Увельский, п.Каменский, с.Берёзовка). 

Расчёт  производился  на основании следующих  показателей:

-площадь территории Увельского муниципального района в его административных границах составляет- 229889га.,  

-площадь территории муниципального образования, очистка которых осуществляется в соответствии с генеральной схемой очистки - 229889га.,

- количество объектов санкционированного захоронения ТКО, находящихся в границах муниципального района и входящих в основные фонды муниципального района - 15 единиц,

-  количество  объектов санкционированного захоронения ТКО, находящихся в границах муниципального района и  отвечающих экологическим и санитарно- эпидемиологическим требованиям- 15 единиц,

- общее количество действующих в границах муниципального района объектов санкционированного захоронения  ТКО - 0 единиц,

- площадь территории муниципального образования, занятых промышленными отходами- 0,2 га.,

- количество рекультивированных в границах муниципального района бесхозных объектов захоронения промышленных отходов - 0 единиц,

- общее количество бесхозных объектов захоронения промышленных отходов муниципального района - 0 единиц,

- количество домовладений, охваченных централизованным сбором и вывозом твёрдых коммунальных отходов -  11941 единиц,

-общее количество домовладений в муниципальном образовании - 11941 единиц.

Достигнутые показатели за 2011 год -  выполнен  ряд мероприятий в соответствии «Генеральной схемы очистки территории населённых пунктов Увельского муниципального района»:

- приобретено 30 контейнеров по 0,75 куб.м., 4 контейнера по 2 куб.м.

- построено 12 контейнерных площадок

 Планируемые  мероприятия на 2012 года.

1. Выполнение мероприятий «Генеральной схемы санитарной очистки».
2.  Подготовка документов для получения санитарно-эпидемиологического 

    заключения по свалке (полигон) п. Увельский.

II. Доходы населения

В 2011 году среднемесячная заработная плата в крупных и средних предприятиях составила 14355,6 рублей.


В 2011-2014 годах планируется рост объемов реализации продукции на крупных и средних предприятиях, следовательно, ожидается и рост заработной платы. 


К 2014 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на крупных и средних предприятиях достигнет 19900,0 рублей (рост к  2011 году составит 136,7%).


Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной  номинальной начисленной заработной платы работников крупных  и средних предприятий составило в 2011году 65,6% (2010г.- 65,5%).    

III. Здоровье
   В 2011г. сеть лечебно-профилактических учреждений представляет:

            - центральная районная больница;

            - 2 участковые больницы (УБ) (Петровская участковая больница в с.Петровское, Каменская участковая больница в п.Каменский);

            - 7 центров общей врачебной практики (ЦОВП) (в п.Каменский, с.Красносельское, с.Петровское, с.Хомутинино, с. Хуторка, п.Березовка, с.Кичигино);

             - 2 врачебных амбулаторий (ВА) (врачебная амбулатория в с.Рождественка, врачебная амбулатория в п.Нагорный);

             - 19 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) (в с.Сухарыш, с.Михири, с.Большое Шумаково, с.Малое Шумаково, с.Зеленый Лог, с.Подгорное, с.Кабанка, с.Красносельское, с.Дуванкуль, с.Родионово, с.Ключи, с.Водопойка, п.Синий Бор, п.Мирный, с.Катаево, с.Копанцево, с.Половинка, с.Мордвиновка, с.Песчаное);

              - поликлиника на 435 посещений в смену.
       В районе отремонтированы все ФАПы, участковые больницы, функциональные подразделения районной больницы. Все подразделения районной больницы и территориально обособленные объекты имеют лицензию на медицинскую деятельность. Учреждения здравоохранения оснащены новым диагностическим оборудованием, укомплектованы медицинскими аппаратами, предназначенными для качественного лечения и обследования пациентов, с целью уменьшения потока больных в областной центр. Один объект требует капитального ремонта – пищеблок районной больницы.
     Обеспеченность Увельского муниципального района медицинскими кадрами составляет, в расчете на 10 тыс. человек:

                       -  врачами  -  16,3 человека;

                       - средним медицинским персоналом  – 55,5 человека.
     Уровень госпитализации составил 19,1 на 100 жителей. Средняя продолжительность пребывания пациента в круглосуточном стационаре составила 10,7 дней, среднегодовая занятость койки -  347 дней.
    В 2011г. было приобретено новое оборудование: рентгенодиагностический комплекс на 3 раб. места, рентгенодиагностический аппарат портативный,  УЗИ аппарат с цветным доплером – 2 шт., аппараты для ИВЛ – 2 шт., по модернизации здравоохранения приобретено 20 электрокардиографов портативных «кардиоджет», установлена программа по работе станции расшифровки ЭКГ. 
     В 2011г. введен в эксплуатацию новый терапевтический корпус со станцией скорой медицинской помощи, палатой реанимации, оснащен новейшим современным медицинским оборудованием, тем самым значительно улучшилась диагностическая база МБУЗ «Увельская ЦРБ».

       По программе модернизации здравоохранения начат капитальный ремонт в ВА с.Рождественка, п.Нагорный. 

      Поступило, согласно табеля оснащения, оборудование для 2-х ЦОВП с.Рождественка, п.Нагорный, которые будут лицензироваться в 2012г.

      В 2012г. обеспеченность населения врачами в расчете на 10 тыс. человек составит 16,9 человек, средним медицинским персоналом – 56,0 человек.

     Уровень госпитализации составит 19,3 человек на 100 жителей. Средняя продолжительность пребывания пациента в круглосуточном стационаре составит 10,5 дней, среднегодовая занятость койки составит 350 дней.

IV. Образование
Образовательная система района остается стабильной. В районе функционируют 47 образовательных учреждений. Из них: 21 общеобразовательная школа, 23 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования, 1 межшкольный учебно-производственный комбинат.

Проблема по количеству школ в районе решена полностью. Все общеобразовательные учреждения переведены на нормативное подушевое финансирование и на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат.

Все учреждения имеют государственную аккредитацию на право ведения образовательной деятельности.

Одним из приоритетных направлений социальной политики остается развитие дошкольного образования, в том числе, расширение его доступности для всех групп населения. Для решения этой задачи реализуется районная целевая программа «Поддержка и развитие дошкольного образования в Увельском районе на 2010-2014 г.г.»

В 2011 году в районе увеличено количество дополнительно открытых мест на 30 детей путем открытия дополнительных групп на базе МДОУ с.Мордвиновка – 15 и МДОУ «Сказка» - 15. В 2012 году завершена реконструкция здания УПК под детский сад в с.Денисово на 40 мест.  В 2012 году запланировано открытие 60 дополнительных мест: п.З.Лог -15 мест, с.Половинка – 15 мест, п.Увельский д/с №17 «Рябинушка» - 15 мест, п.Нагорный – 15 мест. В 2011 году охват детей дошкольного возраста и доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги, составил 81%, проблема в нехватке свободных мест в п.Увельский. К 2012 году общий охват детей дошкольного возраста и доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги, составляет 83%.

Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы в 2011 году составляет 124%, что соответствует плану.

Образовательная система Увельского района является активно и динамично развивающей отраслью. В период реализации национального проекта «Образование» улучшилось материально-техническое оснащение школ и дошкольных образовательных учреждений. Все общеобразовательные учреждения были подключены к сети Интернет, в каждой школе создан свой регулярно обновляемый сайт, все школы располагают цифровыми образовательными ресурсами. МКОУ Каменская СОШ победитель областного конкурса школьных команд.

В рамках выполнения мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» с 01.09.2011 года во всех общеобразовательных учреждениях будет введен Федеральный государственный стандарт начального общего образования. Внедряется механизм работы образовательных учреждений в режиме публичных отчетов, направленных на расширение открытости работы школы.

Увеличение показателей по удельному весу лиц, сдавших единый государственный экзамен в числе выпускников общеобразовательных школ с 96,6% до 98% в  2012 за счет проведения качественной подготовки выпускников к ЕГЭ, используя индивидуальные консультации, тренажеры, КИМы не только в печатных материалах, но и в сети Интернет на сайтах Министерства  образования и науки РФ, МОиН Челябинской области и ЧИППКРО.

7 образовательных учреждений, требуют капитального ремонта, из них в 3планируется проведение работ в 2012 году.
V. Физическая культура и спорт

Увельский район один из ведущих спортивных районов области, в течение последних шести лет занимает призовые места за лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы. В 2011 году Увельский район занял второе общекомандное место в Областной зимней сельской спартакиаде «Уральская метелица» в городе Куса и первое место в XXXIII Областных летних сельских спортивных Играх «Золотой колос» в селе Еткуль. Первое место в областном конкурсе на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди сельских муниципальных образований в 2011 году. Гладких Владимир и Васильев Сергей стали Чемпионами Европы по борьбе самбо среди юношей.  Спорт в районе стал не только любимым делом увельчан, но еще и визитной карточкой района.


В районе имеется 120 спортивных сооружений, в т.ч. 72 плоскостных спортивных сооружений, 8 стадионов, 32 спортивных зала, плавательный бассейн, 6 лыжных баз, 3 спортивных клуба. 


Одним из лучших в области признан стадион «Олимпийский» с легкоатлетическими дорожками с фисполовым покрытием, трибуны на 5 тысяч зрителей, хоккейные и теннисные корты, городошная площадка. На этом стадионе были проведены III Всероссийские сельские игры, Чемпионат Европы по городкам, Чемпионат России по русской лапте. В 2009-2010г.г. были проведены Областные летние сельские спортивные Игры «Золотой колос». Обновлена легкоатлетическая дорожка и положен дополнительный слой с фисполовым покрытием.


В детско-юношеской спортивной школе в 2011 году  занимается 896 человека рост. Планируется в 2012 году увеличить охват детей занимающихся спортом более 1000 человек.


Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составляет 32,4 %, что выше областного показателя. 


В районе воспитана целая плеяда кандидатов и мастеров спорта, чемпионов Челябинской области и России по различным видам спорта (2010 г. – 2 мастер спорта, 2 Кандидата мастера спорта, 2011г. – 1 мастер спорта, 3 Кандидата мастера спорта).


Приоритетом в спортивной жизни района является массовость, поэтому на перспективу ставится задача существенно повысить удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, как минимум до 33 %. 


На 2010-2012 годы в селах района планируется строительство 3-х хоккейных кортов в селах района, 3-х стадионов при школах с плоскостными площадками (городошными площадками, легкоатлетическими дорожками, сектором для толкания ядра, сектором для прыжков, волейбольными площадками, футбольными полями)
У1. Жилищно-коммунальное хозяйство


В Увельском муниципальном районе 185 многоквартирных жилых домов из них в 100 процентах собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления. 80 процентов земельных участков под многоквартирными домами поставлены на государственный кадастровый учет. К концу 2012 года планируется поставить на кадастровый учет 100 процентов земельных участков. Потребление энергетических ресурсов в 2011 году  в многоквартирных домах Увельского муниципального района составило: по электрической энергии – 487,66 кВт на 1 проживающего; по тепловой энергии – 0,27 Гкал на 1 кв. метр; по холодной воде – 41,93 куб. метра на 1 проживающего; по природному газу – 49,15 куб. метров на 1 проживающего. 


Потребление энергетических ресурсов по бюджетным учреждениям составило соответственно: по электрической энергии – 175,09 кВт на человека населения; по тепловой энергии – 0,35 Гкал на кв. метр общей площади муниципальных бюджетных учреждений; по холодной воде – 2,58 куб. метра на человека населения; по природному газу – 15,41 куб. метра на человека населения.


В Увельском районе постоянно повышается уровень благоустройства. Обеспеченность улиц освещением в 2011 году составила 100 процентов от общей протяженности улиц. Население района на 83,24 процента обеспечено площадками для игр и отдыха, на 100 процентов зелеными насаждениями. 
        В рамках районной целевой программы «Чистая вода» выполнены проекты водоснабжения кварталов  Денисово (существующее водоснабжение только привозной водой) , «Восточный»( в настоящее время остро ощущается недостаток воды) п. Увельский, с. Малое Шумаково( существующее водоснабжение только привозной водой), строительство станций водоподготовки  в с. Половинка, Хуторка, Петровка, строительство скважин  водопроводных сетей в ст. Упрун, с. Песчаное, Луговая, Петровка, Кичигино.

На проектирование и софинансирование строительства объектов  в 2012году планируется направить из бюджета района 2,7 млн. руб.

Разработана сметная документация по капитальному ремонту водопроводных сетей во всех населенных пунктах района.
УП.  Доступность и качество жилья
Приоритетным направлением в строительстве является строительство жилья, улучшение жилищных условий тружеников района, завершение газификации сел района.

В 2011 году объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий, составил 9811,0 м2 (102 квартиры).

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на жителя, составила20,7кв. м. Число жилых квартир,  в расчете на 1000 человек населения, составило 381,6 квартир.

В настоящее время продолжаются работы по строительству магистральных и разводящих газовых сетей в населенных пунктах района.

К 2016 году объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство  жилых зданий составит 14 300кв.м. (150квартир).

К 2016 году общую площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на 1 жителя, планируется довести до 21,8 кв.м. Число жилых квартир,  в расчете на 1000 человек населения, составит 389,3 квартиры.

В 2011 году в соответствии с разработанной в районе программой реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье -гражданам  России» завершено строительство 36-ти квартирного жилого дома в п. Увельский и 16-ти квартирного жилого дома в с. Рождественка.

В 2013-2015годах планируется строительство детского сада на 190 мест в п. Увельский,24-квартирного жилого дома в п. Увельский.

Одним из приоритетных направлений в строительстве является газификация жилых домов. К 2015 году планируется полностью завершить газификацию населенных пунктов района.

На проектирование и софинансирование строительства объектов жилья и газификации в 2012году планируется направить из бюджета района 1,1 млн. руб.

VIII. Культура

Культурное пространство Увельского района представлено 51 учреждением культуры:


Девять Муниципальных учреждений культуры «Сельские централизованные клубные системы», которые состоят из 24 Домов культуры и клубов, расположенных в сельских поселениях. 

- МБУК «Клуб по кинопоказу «Мир»;

- МБУК «РДК «Горняк»;

- МБУК «Межпоселенческий районный Дом народного творчества»;

- МБОУ ДОД «Детская школа искусств», в которой проходят обучение 432 учащихся. В 2011 году открыты 2 дополнительные площадки в п.

Каменский и с. Рождественка.
- МБУК «Районный краеведческий музей»;

- МБУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система»,

в которую входят 2 центральные библиотеки и 20 сельских филиалов. Три сельские библиотеки имеют звание «Павленковские». Двум библиотеками в селе Красносельское и селе Мордвиновка присвоен статус «Модельная библиотека».

В 2011 году число пользователей библиотек составило 16493 человека.

Процент охвата населения составил 52%, что на 2,5% выше среднеобластного показателя.

- В Центральной библиотеке работают: ИНТЕРНЕТ – зал, Отдел новых

библиотечных технологий, библиографический отдел, продолжается работа по созданию электронных каталогов, переходу к электронному учету книговыдачи посещений. 


В 2011 году Централизованная библиотечная система получила 16 комплектов компьютерной техники для сельских филиалов. В настоящее время в 19 сельских филиалах есть не только компьютеры, но и многофункциональные устройства для печати, обеспечен выход в Интернет (всего в система 40 компьютеров, 24 из них уже подключены к сети Интернет).


В районе 10 коллективов художественной самодеятельности имеют звание «Народный» и «Образцовый». В 2011 году 2 детских образцово – показательных коллектива («Зернышко» Красносельский ДК и «Радуга» Каменский ДК) вновь подтвердили свои звания «Образцовых».


7 специалистов в области культуры имеют звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». Мастеру по ручному ткачеству Лепиховой Ольге Петровне присвоено специальное звание «Мастер – ремесленник Челябинской области».


Удельный вес населения, участвующего в культурно – досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления составляет 109,9%. Снижение показателя произошло по объективным причинам: капитальный ремонт клуба по кинопоказу «Мир» в течение 6 месяцев, карантин по гриппу. 


Учреждения культуры Увельского района создают комплексные услуги по обеспечению культурного досуга в массовых интерактивных и индивидуальных формах. Концерты, выставки мастеров ДПТ обеспечиваются на муниципальном уровне силами участников самодеятельных творческих коллективов. Творческие коллективы и мастера ДПТ района – активные участники областных, региональных и всероссийских фестивалей и конкурсов. Всего в 2011 году в 21 мероприятии такого уровня приняли участие 8 коллективов и 63 участника индивидуально. Участие в них было достаточно результативным: 2 Диплома «ГРАН - ПРИ», 20 Лауреатов, 44 Дипломанта. 

В развитии духовного и творческого потенциала детей и молодежи большую роль играют библиотеки. Как муниципальные учреждения культуры и социально – активные институты, библиотеки руководствуются в своей деятельности программами: «Вселенная по имени Россия», «Информационное поле Увельского агрария», «Сельская библиотека – время перемен», «Молодежь в ХХI веке» и др.


Увельская ЦБС в конкурсе на лучший инновационный проект по работе с молодежью «Библиотека – открытый мир идей» вошла в десятку лучших проектов области. В 2011 году стартовали еще 2 новых проекта: «Мы в ответе за будущее – проект повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов 2011-2012гг.», «Спасательный круг» - работа с людьми с ограниченными возможностями.


Одним из главных достижения является окончание капитального ремонта здания Клуба по кинопоказу «Мир». Ремонт был произведен на средства областного и местного бюджетов. Конечно, в обновленном зале хотелось бы смотреть фильмы на современном оборудовании. Надеемся на включение клуба в областную и федеральную программы по приобретению новейшей мультимедийной аппаратуры для модернизации звукового, светового оборудования и светового экрана.


Для улучшения качества предоставляемых услуг в 2011 году планируется:


- подключение сельских библиотек к сети Интернет;


- открытие дополнительных классов МБОУ ДОД «ДШИ» в с. Петровское и с. Кичигино;


- с целью поддержки и распространения лучших образцов традиционных ремесел, планируется открыть мастерскую по ткачеству в с. Петровское;


- разработка новых ведомственных целевых программ, реализация существующих;


- развитие культурного туризма в районе;


- активизация деятельности по сохранению и популяризации объектов культурного наследия;


- укрепление материально- технической базы учреждений культуры и т.д.

IX. Муниципальные услуги
В 2011 году в рамках областной целевой программы создания электронного правительства Челябинской области, был осуществлен перевод интернет-сайта администрации района на новую структуру. Новая структура сайта соответствует требованиям Федерального закона от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 
Для каждого из 10 сельских поселений Увельского района были созданы интернет-сайты органов местного самоуправления.
В 2011 году было продолжено выполнение Плана перехода на предоставление муниципальных услуг в Увельском муниципальном районе в электронном виде.
Постановлением администрации Увельского муниципального района определен перечень муниципальных услуг с элементами межведомственного взаимодействия. Были созданы и переданы на утверждение в управление государственной службы Правительства Челябинской области технологические карты межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг в электронном виде. 

В 2011 году была получена и освоена субсидия в размере 900,0 тысяч рублей из бюджета Челябинской области на создание многофункционального центра (далее по тексту – МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг в Увельском районе. Закуплено оборудование: файловый сервер, 11 рабочих мест (персональные компьютеры, лицензионное программное обеспечение), проведен частичный ремонт здания.

Открытие МФЦ планируется осенью 2012 года в муниципальном здании по адресу: п.Увельский, ул.Кирова, 2. 

После ввода МФЦ в эксплуатацию, предоставление государственной или муниципальной услуги будет возможно после однократного обращения заявителя с соответствующим запросом в этот центр. 

В соответствии с областной целевой программой «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства» в Челябинской области было установлено всего 15 терминалов общественного доступа, в том числе один – в здании МФЦ Увельского района.

X. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2011 году увеличилась на 13,7 % по сравнению с 2010 годом. Это связано с  ростом поступления НДФЛ ( рост фонда оплаты труда в 2011 году в бюджетообразующих предприятиях в среднем составляет 13%) и ростом поступлений единого сельскохозяйственного налога на 15336 тыс.рублей в связи с увеличением начислений по налогу основному плательщику ОАО «Агрофирма Ариант».

  В 2012 - 2014 г.г. доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета, в среднем, по сравнению с 2010 - 2011 г.г. увеличивается за счет увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов: в 2013 году на 17,0 млн. рублей  или на 8,8 %,  в 2014 году на 19,9  млн. руб. или на 9,4 %.

  По разделу «Культура»  расходы на оплату труда  и начисления на выплаты по оплате труда по сравнению с 2010 годом увеличились на 3536,3 тыс. рублей, за счет увеличения фонда оплаты труда на 13%.

   Кредиторская задолженность по оплате труда в муниципальных  бюджетных учреждениях отсутствует. 

   Просроченная кредиторская задолженность по исполнению долговых и бюджетных обязательств муниципального образования отсутствует.
    Доля резервов налоговых и неналоговых доходов в общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета в 2011 году составляет 17,2%,  по сравнению с 2010 годом доля резервов снизилась на 14,8%.

   Бюджет Увельского муниципального района на 2011 год утвержден решением Собрания депутатов Увельского муниципального района от 09.12.2010 г. № 88, с последними изменениями и дополнениями от 22.12.2011 г. №91. Бюджет  района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов принят решением Собрания депутатов района от 22 декабря 2011 г. № 89.

Общий объем расходов бюджета района увеличился на 172258,7 тыс.рублей  или на 25,3%.
          По сравнению с 2010 г. наблюдается рост расходов на оплату труда  и начисления на выплаты по оплате труда на 34964,2 тыс. рублей или на 15,6 %. В 2011 году прошло увеличение общего фонда оплаты труда:

 с 1 июня  на 6,5 % всем работникам учреждений и органов местного самоуправления; 

с 1 сентября на 30 % работникам образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного воспитания
;

с 1 сентября  на 22,1 % учителям общеобразовательных учреждений (в целях доведения до уровня 30%);

 с 1 октября на 6,5% работникам учреждений (за исключением учителей общеобразовательных учреждений, а также работников учреждений, осуществляющих муниципальные функции).

            В 2011 году общий объем расходов на содержание работников органов местного самоуправления   увеличился на 5059,2 тыс. рублей или 27,3% , вследствие  повышения с 01.06.2011 г. фонда оплаты труда  на 6,5% и реализации областных и муниципальных целевых программ.

  За 2011 год фонд оплаты труда муниципальных служащих и выборных должностных лиц не превысил установленного постановлением Правительством Челябинской области норматива формирования расходов на оплату труда. 
Доля расходов бюджета района, формируемых в рамках целевых программ возросла по сравнению с 2010 годом на 19,5 %.

Председатель комитета по экономике
администрации Увельского 

муниципального района                                                    С.В. Феоктистова
