Оповещение о начале публичных слушаний 
по рассмотрению проекта Генерального плана и правил землепользования и застройки Хомутининского сельского поселения Увельского муниципального района Челябинской области.

Время и место проведения публичных слушаний: 
- в с. Хомутинино 14.03.2022г. в 17-30 в здании дома культуры, расположенном по адресу: с. Хомутинино Увельского муниципального района, ул.Луначарского, д.25;
- в д. Копанцево 15.03.2022г. в 14-00 в здании сельского клуба по адресу: д.Копанцево Увельского муниципального района, ул. Набережная, д.16а. 
	
Экспозицию проекта открыть с 12.01.2022 года по 14.03.2022 года в помещении администрации Хомутининского сельского поселения (с.Хомутинино, ул. Луначарского, д.25). Консультации можно получить в  отделе архитектуры и градостроительства администрации Увельского муниципального района (457000, Челябинская обл., Увельский р-н, пос. Увельский, ул. Кирова, д.2, каб.27, адрес электронной почты: 83516632680@mail.ru, тел. 83516632680)

Публичные слушания проводятся в соответствии с Положением о порядке проведения общественных обсуждений, публичных слушаний в области градостроительной деятельности в Увельском муниципальном районе, утвержденным решением Собрания депутатов Увельского муниципального района № 22 от 29.04.2020г. (далее Положение)  (размещено на сайте Администрации Увельского муниципального района https://www.admuvelka.ru/regulatory/resheniya/18673/) 

Материалы по проекту Генерального плана Хомутининского сельского поселения размещены на сайте администрации Увельского муниципального района Челябинской области  https://www.admuvelka.ru/city/gradostroitelstvo/dokumenty-territorialnogo-planirovaniya/generalnye-plany-poseleniy- ; 
Материалы по проекту Правил землепользования и застройки поселения размещены на сайте администрации Увельского муниципального района Челябинской области  https://www.admuvelka.ru/city/gradostroitelstvo/pravila-zemlepolzovaniya-i-zastroyki/index.php 

Организацию и проведение публичных слушаний осуществляет отдел архитектуры и градостроительства администрации Увельского муниципального района (457000, Челябинская обл., Увельский р-н, пос. Увельский, ул. Кирова, д.2, каб.27, адрес электронной почты: 83516632680@mail.ru) . 

Участники общественных публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, также представляют сведения, соответственно, о таких земельных участках, объектах капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства.
Участники публичных слушаний, прошедшие в соответствии Положением идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания с момента размещения на сайте проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему:
1) посредством электронной почты (Администрация Увельского района uvel_adm@mail.ru);
[bookmark: sub_501101]2) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;
[bookmark: sub_501102]3) в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений или публичных слушаний;
[bookmark: sub_501103]4) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.
Участники публичных слушаний имеют право вносить предложения и замечания в срок не позднее 3 рабочих дней до проведения собрания участников публичных слушаний. Все предложения и замечания подлежат регистрации.

Напоминаем, что в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции необходимо использовать средства индивидуальной защиты (маски, перчатки), а также соблюдать социальную дистанцию в общественных местах!!! 
