С первого января этого года вступил в силу Закон Челябинской области №251-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, в Челябинской области». Это значит, что семьи, родившие или усыновившие после 31 декабря 2011 года третьего или последующих детей, и среднедушевой доход в которых не превышает установленного прожиточного минимума, имеют право на получение областного материнского капитала. Размер его составляет пятьдесят тысяч рублей.
Воспользоваться данной мерой социальной поддержкой можно будет по достижении ребенком трехлетнего возраста, направляя денежные средства по частям, либо в полном объеме на получение детьми образования или на оплату медицинских услуг, оказываемых родителю либо ребенку по медицинскому заключению. 
Право на получение областного материнского капитала имеют женщины, родившие или усыновившие третьего ребенка или последующих детей, начиная с первого января 2012 года. Получателем областного материнского капитала может быть мужчина в случае, если он является единственным усыновителем, а решение об усыновлении вступило в законную силу с первого января 2012 года, либо в случае смерти матери ребенка, признании ее судом недееспособной, лишения родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на областной материнский капитал. Кроме того, данным законодательным актом определено, что право на капитал при определенных обстоятельствах возникает у самого ребенка в случае смерти родителей, лишений их родительских прав, отмены решений суда об усыновлении и т.д.
Необходимо отметить, что несмотря на то, что первые выплаты начнутся через три года, уже сегодня начата работа по приему заявлений от граждан. Более подробную консультацию можно получить, обратившись к специалистам в отдел семьи и выплаты пособий Управления социальной защиты населения по адресу: п. Увельский, ул. Советская, 24 или по телефону 3-29-44
