Учреждения социальной защиты были проверены
За первое полугодие текущего года Управлением социальной защиты населения Увельского муниципального района проведено четыре проверки учреждений социальной защиты: две в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания» и две в МКУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, нуждающихся в реабилитации».

Проверки проводились в Комплексном центре по деятельности отделения социального обслуживания на дому и по результатам работы по районной целевой программе «Социальная поддержка граждан пожилого возраста, инвалидов и малообеспеченных семей в Увельском муниципальном районе» на 2011-2015г.г. В Реабилитационном центре для несовершеннолетних проверка осуществлена на предмет качества лекарственных средств, а также оборота и порядка использования изделий медицинского назначения, а в марте была проверена работа по профилактике самовольных уходов воспитанников.
По результатам проверки в данных направлениях работы в обоих учреждениях замечаний не выявлено.


Кроме того, за истекший период в УСЗН проведено восемь внутренних проверок по различным направлениям работы. Обнаруженные замечания оперативно устранялись в ходе проверок, грубых нарушений и замечаний не выявлено.
