«Синяя птица» живет и развивается 
Уже четыре года помогает детям-инвалидам общественная организация «Синяя птица». На сегодня, кроме основного отделения, у «Синей птицы» пять филиалов – в Красноселке, Рождественке, Березовке, Хомутинино, Половинке. Как рассказала руководитель общественной организации Валентина Абросимова, возглавляют филиалы волонтеры, энтузиасты и неравнодушные к проблемам  земляков женщины. Это Альфия Летягина, Ольга Богуш, Надежда Ругер, Рита Кононенко, Нина Просвирякова.  
Сейчас в центре по инициативе методиста Елены Акерман ведется работа по реабилитации детей с ДЦП. С такими детишками проводит занятия реабилитолог Ольга Бунина, массажист Э.М. Пищальникова. Для реабилитации детей приобретен специальный «костюм космонавта». На средства полученного центром гранта приобретен массажный комплекс с псевдокипящим слоем, который повышает иммунитет и очень полезен детям с ДЦП. 
Для воспитанников «Синей птицы» проводятся уроки здоровья, в которые входят массажный комплекс, музыка академика Рушаля Блово, мудры (йога для пальцев), корректор функционального состояния академика Кольцова, арома- и цветотерапия. Проводятся занятия с логопедом, психологом, музыкальным руководителем, ритмика, уроки рисования. Выставки поделок и рисунков воспитанников «Синей птицы» проводятся в п. Увельском, Южноуральске, в Челябинске. Каждый год в мае проводится День семьи с чаепитием и подарками. Идет подготовка к этому празднику и сейчас. 
В феврале центр «Синяя птица» занял второе место в V Всероссийском конкурсе лучших социально ориентированных проектов некоммерческих организаций «СоДействие!» за проект «Творчество для всех» в номинации «За качественное и доступное образование».
