	
	


Сведения о зарегистрированных кандидатах на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатным избирательным округам
Челябинская область - Коркинский одномандатный
избирательный округ № 191
Крылов Сергей Александрович
Дата рождения – 2 января 1987 года, место рождения – пос. Архара Архаринского района Амурской области, адрес места жительства – Челябинская область, город Копейск.

Сведения о профессиональном образовании: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Южно-Уральский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации, 2019 г. 
Основное место работы: Государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Областная клиническая больница №3", врач-терапевт участковый.

 Субъект выдвижения: политическая партия ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "РОДИНА".
Важенин Игорь Юрьевич
Дата рождения – 6 августа 1985 года, место рождения – город Челябинск, адрес места жительства – Челябинская область, город Челябинск.

Сведения о профессиональном образовании: Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Челябинский государственный агроинженерный университет", 2007 г. Основное место работы: Общество с ограниченной ответственностью "Уральский Завод Газоочистной аппаратуры", Исполнительный директор. Субъект выдвижения: Политическая партия "НОВЫЕ ЛЮДИ".
