Отчет Главы Увельского муниципального района С.Г. Рослова о работе администрации за 2021 год.

Главная задача администрации района согласно 131-ФЗ заключается в создании условий для жизнедеятельности и безопасности жителей Увельского района. Поэтому работа всех подразделений была направлена на выполнение этой муниципальной функции. Стабильное состояние экономики района устойчивая работа наших предприятий и, как следствие, наполнение бюджета района позволили нам выполнить все социальные обязательства власти. 

1. Демография
Население Увельского района по состоянию на 1 января 2022г. – составило 31 253 человек. Число прибывших за год 1451 чел., выбывших 1296 чел. (+155). Число родившихся – 305 чел., умерших – 539 чел. (-234). Всего население снизилось на 79 человек. 
2. Производство

В условиях мировой пандемии коронавируса нашим предприятиям удалось обеспечить приоритет здоровья работников и эффективно адаптировать бизнес-процессы к новым условиям.

Хочу отметить лидирующие позиции по реализации продукции в общем объеме следующих предприятий: 

Южноуральская ГРЭС-2 - 54,0 %; 

ООО «Ресурс» - 33,3 %; 

ЗАО КХП «Злак» -  5,2%; 

ОАО «Злак-Инвест» - 2,7% 

ООО «Кварц» - 1,6 %.

Состоялось открытие производственно-логистического комплекса ООО «Ресурс», выпускающего продукцию под торговой маркой «Увелка». Открытие комплекса позволило увеличить мощность предприятия на 200%, а экспортный потенциал нарастить в три раза. В планах ООО «Ресурс» поставлять овсяные хлопья в Китай, Вьетнам, Индию и страны Африки. Увеличился ассортимент продукции на 12 новых позиций SKU. В 2021 году появились новые точки сбыта – Франция, Швеция, Чехия, Нидерланды, Япония, Туркменистан, Таджикистан. Производство крупы увеличилось на 13,2% по сравнению с прошлым годом. Создано дополнительно 83 высокотехнологичных рабочих места. На конец года численность работников предприятия составила 802 человека.

АОр НП "Челябинское рудоуправление", несмотря на сокращение объемов добычи глины, сохранило экономическое положение предприятия за счет увеличения производства теплоэнергии на 22,3%. Предприятие работает стабильно, численность работников сохранена. 

Ежегодно увеличивает производство электроэнергии Южноуральская ГРЭС-2. Объем реализованной продукции увеличился на 40,9%. Сегодня на предприятии трудится 145 увельчан.

Несмотря на сложные экономические условия АО «Увельский агропромснаб» сумел сохранить основное производство и рабочие места. Освоил новые технологии обработки металла и приобрел современное оборудование.

Предприятие ООО "Кварц" приступило к реализации инвестиционного проекта «Строительство второй очереди цеха по производству сухого песка». Разработан бизнес план и ПСД.  
АО «Энергия+21» запущено новое производство нелинейных ограничителей перенапряжений для контактной сети. Разработаны конструкция и технология изготовления новой продукции, приобретено необходимое оборудование. На сегодня численность работников предприятия составляет 67 человек.

АО КХП «Злак» увеличил производство муки до 60,8 тыс. тонн в год. Объем реализованной продукции в денежном выражении увеличился на 33,1%. Запущена новая фасовочная линия фасовкой по 0,5 - 2 кг. Ассортимент продукции пополнился мукой «5 злаков» и мукой для блинов и оладий.
Значительное увеличение объемов производства отмечено у ООО "Злак-Инвест". 

Санаторий «Урал» – ведущий центр отдыха, лечения и реабилитации в Уральском регионе. Благодаря недавно построенному термальному комплексу, 10-ти авторским лечебным методикам для лечения многих заболеваний, комфортным условиям проживания и разнообразию туров, санаторий смог в прошедшем году увеличить реализацию курортодней на 43,5%. Объем реализованных услуг в денежном выражении увеличился на 48,7%. Сегодня в санатории трудятся 258 человек.

В целом по району оборот организаций за прошлый год составил 29143,09 млн.руб., что на 25,6% больше, чем в 2020 году.
Район занимает 13 место среди районов и городов области по обороту организаций. Среди муниципальных районов 5 место, уступая Саткинскому, Сосновскому, Ашинскому и Варненскому районам.
3. Сельское хозяйство
Стабильно работает ООО «Агрофирма Ариант», поголовье свиней на 01.01.22 г составило 354884 штук. Валовое производство 65658 тонн при среднесуточном привесе 493 гр. (это выше чем в 2020 г на 51 грамм). Район вновь стал лидером по производству мяса свинины. На предприятии трудоустроено 639 человек, в том числе с Увельского района – 315 человек.

Возобновило свою работу с мая прошлого года площадка по выращиванию маточного поголовья с. Хуторка АО «Уралбройлер». Поголовье птицы составляло 44 тысячи голов кур несушек. Было произведено 4 миллиона штук яиц для инкубационного выращивания товарных бройлеров. На площадке трудоустроено 47 человек. Все жители Увельского района.  

Пашня в района составляет 107,7 тыс. га, посевная площадь составила 92,3 тыс. га, из них зерновые – 69,8 тыс. га, масличные – 18,6 тыс. га, кормовые – 4,4 тыс. га. Работают 4 сельскохозяйственные предприятия и 59 крестьянско-фермерских хозяйств. Открылись еще 2 ИП Глава КФХ ( Хасанов и Зимин). 
Последние два года погодные условия были сложными. Валовой сбор в весе после доработки составил по зерновым культурам – 71,1 тыс. тонн, урожайность – 10,2 ц/га (по области – 9 ц/га). Наивысшая урожайность по зерновым культурам у ИП Главы КФХ Дудкина В.И. – 18,2 ц/га на площади 1520 гектаров.

В районе широко используются новые перспективные сорта яровых зерновых культур, в частности, пшеница «Челяба-75», «Урало-Сибирская -2»; ячмень «Нургуш», овес «Атлет», «Отрада».  
Есть хороший опыт работы с твердой пшеницей. ИП Сумин С.И. посеяно 600 га сорта «Донская элегия», получив урожай 11 ц/га. Цена реализации 40500 руб/т.

Увеличен в 2 раза клин масличных - до 18,6 тыс. гектара - и в 3 раза льна - до 8,2 тыс. гектаров. Валовый сбор по масличным культурам составил 14,4 тыс. тонны, урожайность 7,7 ц/га (по области 7,2 ц/га).

Наивысшая урожайность по масличным культурам у ИП Главы КФХ Гудимова В.В. 13,6 ц/га на площади 890 гектаров. Виктор Васильевич начал сотрудничать с фирмой по производству подсолнечного масла. Из подсолнечника, выращенного на полях хозяйства, производят масло высочайшего класса.   

Сельскохозяйственными предприятиями приобретено 15 единиц сельскохозяйственной техники. Работают 3 зерносушилки: КФХ Шумакова Е.В., Рыболова В.В., Сумина С.И.

Успешно работает сертифицированное семеноводческое хозяйство КФХ Рыболова В.В. 
Под урожай 2022 года семена засыпаны в полном объеме – 11,3 тыс. тонн.

Поголовье КРС в районе на начало 2022г  составило 1439 голов. Поголовье молочного скота увеличилось в 2 раза и составило 728 голов. Хорошие показатели в этом направлении демонстрируют ИП Глава КФХ Смирнова С.А. и ИП Глава КФХ Фомченков А.А. 
ИП Глава КФХ Фомченков А.А., кроме разведения КРС, занимается выращиванием овец. На данный момент хозяйство выращивает до 1000 голов, из которых 500 – племенные овцематки. Данное хозяйство в прошлом году заняло 2 место в областном конкурсе в номинации «Лучшее крестьянское хозяйство в области животноводства».
Поголовье мясного скота в районе тоже увеличилось в 2 раза и составило 711голов.

Хочу отметить работу ИП Глава КФХ Карева О.Н. и ИП Глава КФХ Сумина О.С.
4. Малый бизнес

В районе зарегистрировано 632 субъекта предпринимательства (на 10 больше, чем в предыдущему году). Среди субъектов малого предпринимательства лучших результатов добились следующие. ООО «Эверест» (Савкин Н.И.), выполнявшее ремонт социально значимых объектов.. ИП Милованкина Мальвина Рассыховна открыла очередной аптечный пункт в п.Нагорный. ИП Нехорошкова Наталья Викторовна активно развивает торговую деятельность, ведёт общественную работу. Также отмечу ООО «Салават» в п.Березовка, основным видом деятельности которого является производство мясных замороженных полуфабрикатов. Объем производства продукции составляет 50 тонн в месяц. На предприятии трудятся 120 человек. В настоящее время продукция реализуется на территории Челябинской, Тюменской, Свердловской и Московской областей.   
Количество самозанятых граждан увеличилось и составило 605 человек. Наибольшее количество самозанятых граждан в Увельском, Кичигинском и Каменском поселениях.  
Среди самозанятых хочется отметить Филипович Светлану из с.Кичигино, профессионально оказывающую парикмахерские и косметические услуги. Вовк Мария из п.Увельский качественно исполняет заказы по изготовлению праздничных тортов. Ильченко Светлана по контракту получила социальное пособие и открыла свое дело по перетяжке мебели. Пищальников Сергей из п.Увельский профессионально занялся выращиванием микрозелени.
Район занял 3 место в рейтинге лучших муниципальных образований в номинации «Создание благоприятного инвестиционного климата» и 1 место в номинации «Лучшее муниципальное образование по развитию малого и среднего предпринимательства».  
5. Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал составил 1374,52 млн. руб. Увельский район занимает 14 место среди муниципалитетов области по инвестициям в основной капитал.

ООО «Ресурс» инвестировало 1,02 млрд. руб в  завершение строительства ПЛК.

АО «Энеръгия+21» инвестировало в производство 24,8 млн. руб. Приобретено новое оборудование.  
ООО «Кварц» приступил к строительству второй очереди цеха по производству сухого песка, выполнены проектные работы на сумму 18,2 млн.руб.  
ЗАО «Увельский Агропромснаб» приобрел производственное оборудование на сумму 1,7 млн. руб.
ООО «Салават» приобрёл оборудование и автотранспорт на 10,5 млн.руб.   
6. Ситуация на рынке труда

По данным статистики за 2021 год среднесписочная численность занятых в экономике Увельского муниципального района составила 5651 чел. (за 2020г. – 5368 чел.), из них на предприятиях района трудится 3224 человека, в бюджетном секторе 2427 человек. С учетом 515 ИП и 605 самозанятых граждан общая численность занятых в экономике составила 6788 человек.

Уровень зарегистрированной безработицы на конец года составил 1,2%. Число граждан обратившихся в Центр занятости населения в поиске работы в течение года составило 1018 человек, из них 503 нашли работу.

Однако 334 работодателя заявили в службу занятости 2170 вакансий, по которым трудоустроено только 69 безработных граждан.  
Среднемесячная заработная плата по району в прошлом году увеличилась на 10,2% и составила 42 381,2 рублей. Самая высокая зарплата по-прежнему остается у врачей – 68634,0 руб.  

У работников культуры заработная плата  составила 33957,4 руб. (+7%).  

У учителей средняя заработная плата 37029,5 руб. (+14,6%).
У работников физической культуры и спорта заработная плата выросла на 15,5%  и составила 19379,33 руб.

У работников промышленных предприятий средняя заработная плата составляет 47211,0 руб., увеличение составило 18,3%. 

Увельский район занял 9 место среди муниципалитетов области по среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников организаций.

7. Бюджет района

Бюджет района исполнен в сумме 1 миллиард 648,6 миллионов рублей. Рост к первоначальным запланированным объемам составил 8,9%. Собственные доходы муниципалитета составили 420,8 миллионов рублей, прирост к первоначальным показателям 16,4%. 
Основными налогоплательщиками в бюджет района сегодня являются:

ООО "Ресурс"

ФКУ "Расчетный центр Министерства обороны РФ"

ОАО "Агрофирма Ариант"

Красногорское ЛПУ

Филиал "Южноуральская ГРЭС"

ГБУЗ "Районная больница п.Увельский"

АОр НП "ЧРУ"

ООО "Кварц"

ОАО "Санаторий Урал"

ЗАО КХП "Злак"
8. Национальные проекты 

В 2021 году реализовано 6 национальных проектов. 

Проект «Экология» - обустроено 47  площадок для накопления ТКО.     

Проект «Культурная среда» - произведен капитальный ремонт Рождественского центрального дома культуры

Проект «Жилье и городская среда» - выполнено благоустройство ул. Красноармейской в п. Увельский.

Проект «Демография» - 288 семьям выплачено пособие по рождению ребенка.

Проект «Информационная безопасность» - поставка компьютерной техники и программного обеспечения для УСЗН .

Проект «Творческие люди» - премию получила Мирасова Елена Ивановна балетмейстер ДК «Горняк» как «Лучший работник культуры 2021 года».
Проект «Социальная активность» - В волонтерскую деятельность были привлечены дополнительно 129 молодых людей от 14 до 35 лет. Доля увеличилась на 36%. 
Для реализации национальных проектов выделено 17 905 тыс.руб. из разных бюджетов. 

9. Строительство

Главным строительным объектом в прошлом году было завершение строительства культурно-досугового центра в с.Кичигино, которого ждали 20 лет. Объект сдан в эксплуатацию.

Начато строительство  еще трёх ФАПов в поселках Зеленый Лог, Формачево и Мирный. Строительство объектов планируется завершить в 2022 году.

Район приступил к реализации программы ДОГАЗИФИКАЦИИ, инициированной Президентом РФ В.В. Путиным. Газифицировано на ранее построенных газопроводах 83 квартиры. Район достиг уровня газификации по сёлам 94,8%, по квартирам 86 % (Область – 74 %). 

Благоустроена улица Красноармейская в п. Увельском. Проведены работы по обустройству тротуара, заасфальтирована площадь вокруг нового остановочного комплекса.

Выполнен ремонт дорог в асфальтовом покрытии протяженностью 6,1 километров на сумму 37,2 млн.рублей в  поселках Увельский и Подгорный, сёлах Мордвиновка и Половинка. 

В с. Красносельское выполнен 1 этап строительства новой системы канализации, включающей насосную станцию и 6,1 км напорной и самотечной сетей канализации. Строительство планируется завершить в 2023 году. 
10 Жилищно-коммунальное хозяйство
На подготовку к отопительному периоду выделено 5 950,00 тыс. руб из местного бюджета. Выполнено 39 мероприятий по ремонту инженерных сетей и котельных.

Произведены ремонты в 7 котельных в с.Половинка, д. Водопойка, с. Кичигино, с. Рождественка, с.Каменское, п.Увельский кв. Бархотк.   
Произведен ремонт 852м тепловых сетей в 6 населённых пунктах.
Проложено 450 метров греющих кабелей в с.Хомутинино, д. Копанцево.

Произведены ремонты систем отопления в 7 образовательных организациях.  
Отопительный сезон начат 20 сентября 2021г. Включены все 29 котельных и подано тепло на 281 объект. Получены все необходимые паспорта готовности к отопительному периоду. 

Отремонтировано 49 многоквартирных домов. 

За счёт средств областного бюджета проведён капитальный ремонт участка напорного канализационного коллектора п. Увельский - г. Южноуральск протяженностью 1623,16 м на общую сумму 18 млн. руб.
11. Пассажирские перевозки

МУП «Увельское АТП» осуществляло перевозки по 11 маршрутам. Выполнено более 15 тыс. рейсов перевезено 289,5 тыс. пассажиров. Не выполнено 27 рейсов из-за погодных условий. Уменьшилось количество жалоб от жителей района на работу предприятия на 50%  
Район включен в программу Челябинской области «Развитие дорожного хозяйства и транспортной доступности в Челябинской области», предоставлена субсидия в размере 7 844,90 тыс. руб. на работу предприятия.

По итогам работы за прошлый год МУП «Увельское АТП» награждено благодарственным письмом Министерства дорожного хозяйства и транспорта Челябинской области.

12. Безопасность

Выполнены работы по обустройству 21 пешеходного перехода в соответствии с требованиями новых национальных стандартов. Произведена установка светофоров Т-7, дорожных знаков, ограждений, искусственных неровностей нанесена дорожная разметка.
Необходимо обустроить еще 41 пешеходный переход.  

Для борьбы с пожарами в районе создано 7 постов пожарной охраны. Мордвиновский пост открыт в 2021 году. Количество личного состава постов 32 человека, имеется 7 пожарных автомобилей. Получена субсидия из областного бюджета, отремонтированы помещения и пожарные автомобили в Половинском и Рождественском сельских поселениях, приобретен пожарный инвентарь. 

Потушено 118 природных пожаров из них 20 лесных пожаров на площади 119,84 га, 48 техногенных пожаров. Чрезвычайных ситуаций не допущено.  
13. Земельный комитет
Сформировано 15 земельных участков для льготных категорий граждан, только один предоставлен. 11 многодетных семей отказались от земельного участка и получили взамен социальную выплату. 

Остаются состоять на учете 8 многодетных семей. Все они выразили отказ от предложенных земельных.  
Проведено 12 аукционов по предоставлению 45 земельных участков. Оформлено право на 242 земельных участка. Сформированы участки под строительство 3 ФАПов, МКД в Увельском, для размещения объектов благоустройства.

Арендной платы поступило 26,4 млн. руб., что составляет 122% от плановых показателей. Увеличение произошло за счет отработки задолженности прошлых лет.

Начато решение острой проблемы пересечения границ Увельского муниципального района и смежных с ним муниципальных образований. 

В течение года проведен большой комплекс выездных работ по обследованию границы района. Материалы землеустройства прошли предварительную экспертизу Росреестра. Завершающим этапом будет принятие Закона Челябинской области о корректировке границ Увельского муниципального района и сельских поселений в его составе. 

14. Имущественный комитет
Приобретено 14 квартир для детей-сирот на вторичном рынке на сумму 12 668,00 тыс. рублей.

Зарегистрированы права муниципальной собственности на 110 объектов, из них:

- 39 сетей (водопроводы, канализационные сети, газопроводы);

- 27 земельных участков (под объектами ЖКХ, под объектами, включенными в План приватизации);

- 29 объектов жилого фонда;

- 15 объектов – другие. 

Продано с торгов 9 объектов муниципальной собственности на сумму 282,4 тыс. рублей. Заключено 4 договора аренды муниципального имущества.

Отремонтировано 3 муниципальных квартиры.  
Предоставлено 2 квартиры в коммерческий найм бюджетникам (учитель и сотрудник библиотеки).

Доходы от аренды муниципального имущества составили за 2021 год  3 932,3 тыс. рублей. На конец  года взыскано задолженности 508,4 тыс. рублей . 

15. Жилищная политика
4 молодые семьи - участники районной программы - получили социальную выплату на приобретение жилья,  суммарный размер выплат составил 2 318 тыс. руб. 
Ещё 4 семьи получили свидетельство о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья в сельской местности, на сумму 6 379 тыс.руб.
Предоставлено 15 жилых помещений детям-сиротам. Обследовано 68 таких жилых помещения.

Заключено 14 договоров социального найма. Приватизировано 24 квартиры. 3 многоквартирных дома признаны аварийными.    
16. Градостроительство
Внесены изменения в «Схему терпланирования Увельского муниципального района» в связи с изменением границ особой экономической зоны «Южноуральская» в Кичигинском сельском поселении.

Утверждены генеральные планы Мордвиновского, Каменского, Красносельского, Петровского поселений.

Поставлены на кадастровый учет границы населенных пунктов п.Сухарыш и п.Михири. 
Проведены 31 публичные слушания по градостроительной документации.

Выданы 34 градостроительных плана и 7 разрешений на строительство объектов капитального строительства. 

Введено в эксплуатацию 72 индивидуальных жилых домов общей площадью 9303,8 кв.м., что составило 84,6 % от плана ввода жилья на 2021г. 

Выдано 43 уведомления о планируемом строительстве индивидуального жилищного строительства.

Подготовлено и выдано 77 ордеров на производство земляных работ. 

17. Экология
Осуществлялся контроль за водосборными площадями, водоохранными зонами водоёмов. Совместно с представителями ООО «Агрофирма Ариант» проводился системный рейдовый осмотр всех производственных площадок, в том числе и полей. Проведено 17 обследований за год.

Проведено 16 проверок физических лиц и 2 проверки юридических лиц по муниципальному земельному контролю. Выдано 4 предписания. 

Проведена работа по ликвидации 8 несанкционированных свалок. 

Составлено 89 протоколов за несоблюдение правил благоустройств, а именно за сброс мусора в неустановленном месте, наложены штрафы в размере 112,8 тыс. рублей. 

Проведены экологические акции: «Зеленая Россия», Всероссийский экологический субботник «Зеленая весна», «Вода России».  
Построено 4 контейнерные точки. Проведен ремонт 47 контейнерных точек:

- Увельское сельское поселение – 7;

- Половинское сельское поселение – 16;

- Кичигинское сельское поселение – 13;

- Каменское сельское поседение – 10;

- Петровское сельское поселение – 1. 
Уровень обеспеченности контейнерным сбором ТКО составил 206%; уровень обустройства контейнерных площадок 86%. Не обустроены ещё 41 площадка.
19. Социальная политика


Объем бюджетных ассигнований, направленных на меры социальной поддержки населения, увеличился на 16 млн. 142 тыс. рублей.


Новым видом социальной поддержки стал социальный контракт. Такая помощь была оказана 60 семьям на общую сумму 5 млн. 10 тыс. рублей. Жители района получили финансовую поддержку на:

- преодоление тяжелых жизненных ситуаций – 15 человек;

- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности – 10 человек;

- ведение личного подсобного хозяйства – 9 человек.


Комплексный центр оказал социальных услуг на 9994 больше по сравнению прошлым годом.   

Районный Совет ветеранов провел районный смотр–конкурс среди ветеранов по ведению личного подсобного хозяйства, в котором приняли участие 11 ветеранов.  

Проведена 8-ая зимняя Спартакиада ветеранов, в которой приняли участие команды из 10 сельских поселений района.


В течение 2021 года было организовано 3 заезда ветеранов в «Восход». Отдохнули 105 ветеранов из 10 сельских поселений. 


Спортсмены общества инвалидов района приняли участие в 27 международных, российских и областных спортивных соревнованиях. Члены общества получили 146 медалей за призовые места. Тагиров Виктор стал серебряным призером Чемпионата мира по армспорту среди людей с ограниченными возможностями здоровья в Румынии.


В областном конкурсе красоты «Рожденная побеждать» (для женщин, передвигающихся на колясках) лауреатами стали: в номинации «Королева счастья» - Денгизова Наталья, в номинации «Мисс Улыбка» - Габова Анна.


Проведена 22-ая благотворительная акция «Чужой беды не бывает». В течение года была оказана помощь 105 больным детям и детям из 49 семей, попавшим в трудную жизненную ситуацию.


Организована акция «Подарим Новый год детям». За счет подарков, выделенных Губернатором области и приобретенных за счет районного бюджета (334994 руб.), удалось обеспечить новогодними подарками всех детей в возрасте от 1 года до 15 лет.

Хорошо была поставлена работа отдела ЗАГС администрации района. Полностью была освоена и внедрена в работу Федеральная государственная информационная система, перевыполнен план по количеству актовых записей и юридически значимым действиям более чем на 400 записей.


В 2021 году архивная служба Челябинской области отметила 100-летний юбилей. Установленные индикативные показатели нашим архивным отделом были выполнены на 100 процентов. Закончена работа по созданию базы данных по Почетным гражданам Увельского района и Почетным гражданам сельских поселений. Архивный отдел подготовил 4 выставки, которые посетили 2442 человека, провел 15 школьных уроков, которые посетили 288 учащихся. По результатам 2021 года архивный отдел Увельского района признан одним из лучших отделов области.

20. Образование


 В детских садах района воспитывается 1590 детей. В школах обучается  3528 детей.

	Уровень образования
	Количество (чел)

	
	2019г
	2020г
	2021г

	Дошкольное образование
	1885
	1732
	1590

	Общее образование
	3524
	3515
	3528


Улучшается материальная база. Было отремонтировано здание Мордвиновской основной школы. На суммы 6,2 млн. рублей. Проведен ремонт электрических сетей в  МОУ «Рождественская СОШ» на сумму 1,3 млн. рублей.

9 общеобразовательных организаций района были оснащены компьютерным, мультимедийным, презентационным оборудованием и программным обеспечением в целях внедрения цифровой образовательной среды. 

В 13 школах района и 1 ДОУ установлена система оповещения и управления эвакуацией работников.

В целом на улучшение условий образовательного процесса района были затрачены средства в сумме более 39 млн. рублей.
Во всех школах района организовано бесплатное горячее питание обучающихся,  организована выдача бесплатного питьевого молока учащимся начальных классов.

 Обучающиеся с ОВЗ обеспечены двухразовым питанием. 

Стоимость питания в 1-4 классах составила 65,7 рублей в день на ребенка, в 5-11классах – 21,6 рублей в день.  
99,7% выпускников 9 классов и 99% выпускников 11 классов получили аттестаты об образовании. 25 выпускникам были вручены медали «За особые успехи».

Наивысшие баллы по различным предметам получили выпускники Увельской школы №1, Хомутининской, Петровской и Нагорненской школ.

В период летней оздоровительной кампании на территории района работало 16 пришкольных лагерей и 2 загородных лагеря. Оздоровлено 1810 детей, что на 290 детей больше. 

Из 14 индикативных показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления по разделу «Образования» 12 показателей выполнены, показатели «Доля занимающихся во вторую смену» и «Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем общем образовании» не выполнены.

21. Здравоохранение

Коллектив работников здравоохранения района испытывал значительную нагрузку в связи с очередной волной распространения коронавирусной инфекции. Вместе с тем основные показатели деятельности больницы были выполнены:

- углубленная диспансеризация пациентов, переболевших ковидом - 100,2%;

- профилактические осмотры взрослого населения – 89,1%, что выше среднеобластного показателя;

- государственное задание по пролеченным больным в круглосуточном стационаре выполнено на 102%;

- по сравнению с 2020 годом снизилась младенческая смертность;

- смертность (без учета смертей от коронавирусной инфекции) снизилась на 0,6%.


Вместе с тем, в 2021 году от коронавирусной инфекции в районе умерло 97 человек, в связи с чем общий рост смертности составил 16%.

Укреплена материальная база районной больницы. По программе «Земский доктор» трудоустроены три врача: врач-хирург, врач-анестезиолог-реаниматолог и врач-терапевт в По программе «Земский фельдшер» приняты на работу два фельдшера: в п. Подгорный и с. Катаево.

22. Культура

В рамках национального проекта «Культуры» выполнен капитальный ремонт здания Рождественского Дома культуры на средства в сумме 5 515.0 тыс. рублей, приобретено оборудование, одежда сцены, кресла в зрительный зал на сумму 4 382,16 тыс. рублей. 
По партийному проекту партии Единая Россия «Культура малой Родины» отремонтирован Дом культуры с. Половинка, на что затрачено 2 503,396 тыс. рублей. 
В Нагорненский Дом культуры приобретено звуковое, световое и проекционное оборудование на общую сумму 1 342,2 тыс. рублей.     
По поручению Губернатора Челябинской области начато благоустройство территории МБОУ ДО «Детская школа искусств». Выделено 2,8 млн. руб.  
Радуют своими успехами учащиеся Детских школ искусств. 162 учащихся приняли участие в 59 фестивалях и конкурсах разного уровня (34 - Международных, 7 – Всероссийских, 18 - областных, региональных, зональных), в которых показали отличные результаты.
Лауреатами I. II. III степени стали 103 учащихся, Дипломантами - 22 учащихся, 35 педагогов награждены благодарственными письмами жюри конкурсов фестивалей.
В течение года молодежь района приняла активное участие в региональных проектах. Молодёжная команда п.Синий Бор выиграли грант в областном проекте «Сельская молодёжь - будущее Урала».  
23. Спорт

В течение 2021 года в Увельском районе было проведено 103 районных соревнования, в которых приняли участие 7851 человек (в 2 раза больше, чем годом ранее) за счет большего проведения соревнований.

На территории Увельского района было проведено 26 областных и одно международное соревнование.  

Спортсмены Увельского района приняли участие в 91 областных, российских и международных соревнованиях, в 73 из них стали призерами и победителями.

По всем пяти индикативным показателям спортивной работы наши значения выше среднеобластных. 

Достижения Увельских спортсменов:

· I место в областной зимней сельской спартакиады «Уральская метелица» в 2021 году в поселке Увельский.
· III место в областных летних сельских играх «Золотой колос» в 2021 году в селе Октябрьское, Октябрьского района. 
24. Обращения граждан
В 2021 году администрация района получила 546 вопросов. Все вопросы распределены по следующим направлениям:

	Вопросы
	%

	Коммунальное хозяйство
	31,7

	Социальная защита (материальная помощь)
	28,4

	Благоустройство
	12,1

	Предоставление жилья
	6,6

	Землепользование
	4,0

	Сельское хозяйство
	3,7

	Труд и заработная плата
	2,5

	Здравоохранение
	2,2

	Образование
	2,2

	Культура и спорт
	1,1

	Связь (Интернет)
	1,1

	Другие
	4,4


Из общего числа рассмотренных вопросов решено положительно 197, что составляет 36,1 %. По 349 обращениям даны обоснованные разъяснения, указаны сроки и возможности исполнения.

25. Местное самоуправление

Отделом по местному самоуправлению была организована работа по реализации  областного закона об инициативном бюджетировании. Инициативными группами граждан было выдвинуто 6 инициативных проектов. Проведены мероприятия по обучению актива, оказана методическая помощь и контроль. Организована работа конкурсной комиссии. В результате конкурсного отбора к реализации были допущены 4 инициативных проекта. Все проекты в течение года реализованы, общая сумма финансовой помощи из областного бюджета составила 9 298, 4 тыс.рублей.  
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